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La Presidencia ordena a la secretaria hacer el llamado a 
lista del orden del día. 
 
La secretaria, procede a hacer el primer llamado a lista, e 
informa  a la Presidencia que han contestado cinco (5) 
Honorables Concejales, por lo tanto no hay quórum decisorio. 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria hacer en quince (15) 
minutos el segundo llamado a lista. 
 
Transcurrido el tiempo reglamentario, la secretaria procede 
a hacer el segundo llamado a lista. E informa a la 
Presidencia que han contestado once (11) Honorables Concejales, 
por lo tanto hay quórum decisorio. 
 
La Presidencia, ordena  a la secretaria continuar con el orden del día. 
 
La Secretaria procede  a dar lectura del orden del día. 
 
 
 
 

ORDEN DEL DÍA. 
 
1. LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUORUM. 

 
2. CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 

 
3. DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN, PARA LA REVISIÓN DEL ACTA DE LA 
PRESENTE SESIÓN PLENARIA. 

 
4. CITACIÓN AL DOCTOR TOMAS ALBERTO VARGAS MANTILLA, DIRECTOR 
DIRECCIÓN DE TRANSITO DE BUCARAMANGA, RESPUESTA AL CUESTIONARIO. 
 
5. LECTURA DE COMUNICAIONES. 

 
6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 

 
 
 
BUCARAMANGA, MIERCOLES 21 DE ABRIL DE 2010. HORA 08:00 A.M. 
 
 
 
2. CONSIDERACIÓN Y APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA.  
 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria, hacer votación nominal para la 
aprobación el orden del día. 
 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal para la aprobación del 
orden del día, y manifiesta que han votado favorablemente doce  (12) 
Honorables Concejales, siendo aprobado el orden del día. 
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VOTOS A FAVOR DE LA APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ      POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLOREZ        POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         POSITIVO 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ          POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
 
 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria continuar con la lectura del 
orden del día. 
 
La secretaria, continúa con la lectura del orden del día. 
 
 
3. DESIGNACIÓN DE LA COMISIÓN, PARA LA REVISIÓN DEL ACTA DE LA PRESENTE 
SESIÓN PLENARIA. 
 
La Presidencia, delega al Honorable Concejal Henry Gamboa Mesa, para la 
revisión del acta anterior. 
 
Presidencia, ordena a la secretaria continuar con la lectura del orden 
del día. 
 
La secretaria, continúa con la lectura del orden del día. 
 
 
 

4. CITACIÓN AL DOCTOR TOMAS ALBERTO VARGAS MANTILLA, DIRECTOR 
DIRECCIÓN DE TRANSITO DE BUCARAMANGA, RESPUESTA A CUESTIONARIOS. 

 
 

La secretaria, continua con la lectura de las proposiciones que 
motivaron la citación del Doctor  Tomas Alberto Vargas Mantilla, 
Director Dirección de Transito de Bucaramanga. 
 
 
Proposición 
 
Motivada por una proposición aprobada el día veintiséis (26) de Marzo de 
2010, por los Honorables Concejales: Carmen Lucía Agredo Acevedo, Edgar 
Suarez Gutiérrez, celestino Mojica Peña, Martha Eugenia Montero Ojeda. 
 
Cítese al Director de Tránsito y Transporte Municipal y al Jefe de 
Oficina Asesora de Planeación para que informe al Concejo Municipal: 1. 
¿Cuál es el resultado del inventario de las bahías de estacionamiento 
existentes en Bucaramanga?, 2. ¿Cuántas bahías de estacionamiento se 
encuentran clausuradas en Bucaramanga y los sectores donde se encuentran 
dichas bahías?, 3. ¿Cuántas bahías de estacionamiento ha procedido el 
Municipio a habilitarlas señalando los sitios, a partir de la entrada de  
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la ley 87 de 2009 y del Acuerdo Municipal 081 de 2009?, 4. ¿Cuáles han 
sido los avances de la aplicación de la ley 1287 del 2009 y el Acuerdo 
Municipal 081 del 2009?, 5. ¿Cuál ha sido la socialización de la ley 
1287 del 2009 del Acuerdo Municipal 081 del 2009 y en particular, cuáles 
han sido los resultados?. 
 
 
Proposición 
 
Proposición aprobada en sesión Plenaria Ordinaria el día seis (6) de 
Marzo del 2009, por los Honorables Concejales: Jaime Rodríguez 
Ballesteros, Sonia Smith Navas Vargas, Dionicio Carrero Correa. 
 
Cítese a Sesión Plenaria del Honorable Concejo de Bucaramanga, al Señor 
Tomas Alberto Vargas Mantilla, Director de Transito para que resuelva el 
siguiente cuestionario: 1. ¿El valor total de la cartera 2010 hasta el 
cierre del año 2009, que las personas tengan como deudas a favor de la 
Dirección de Transito de Bucaramanga?, para mayor claridad entregar esta 
información facturada año por año, 2. ¿A la fecha del 2009, cuántos 
procesos de cobro proactivo o ejecutivo se están tramitando al 
Municipio?, 3. ¿Cuál es el valor o suma de dinero que se aborda de esta 
cartera por año, desde el año 2005 depurando año por año hasta el 2009?, 
4. Hacer un comparativo de ingresos por matriculas de los años 2008 – 
2009, 5. Explique qué incidencia en el desarrollo de traspasos y 
matriculas fueron y qué plan de contingencia utilizó, 6. Estudio 
comparativo de los ingresos obtenidos en el Centro de Diagnostico año 
2008 y 2007, 7. Qué incremento ha tenido el Parque Automotor en los 
últimos diez años. 
 
La secretaria informa a la Presidencia, que han sido leídas las dos (2) 
proposiciones que motivaron la presente citación. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO: Muy buenos días, 
Señor Presidente, Honorables Concejales, Secretarios de Despacho. Esta 
citación fue motivada por varios Concejales, pero no solamente citando 
al Director de Transito de Bucaramanga, sino al Jefe de la Oficina de 
Planeación, que no sé si es que, no le interesa el tema o qué es lo que 
pasa, que él tiene conocimiento que debe de estar aquí, porque fue una 
de las personas citantes, es un tema que debe tratarse junto con la 
Oficina de Planeación, como la Dirección de Transito, esta situación ha 
estado en tres (3) oportunidades aplazada, por una o equis (X) razón 
pero ha estado aplazada, no por  voluntad del Concejo, sino por 
circunstancias ajenas al Concejo de Bucaramanga, y no entiendo por qué 
después de tantas citaciones que se le han hecho y con anterioridad, 
mucha anterioridad… 
 
Intervención de la Presidencia, disculpe Concejal Carmen lucía Agredo, 
en la citación esta el Doctor Tomas Alberto Vargas, Director de Transito 
de Bucaramanga. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO: A ambos, nosotros 
aprobamos la citación para el Director de Transito, y otra cosas es que 
hayan colocado en el orden del día solamente Dirección de Transito, pero 
en la proposición y los oficios si no estoy mal… 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria leer la proposición presentada 
por los Honorables Concejales. 
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La secretaria, procede a dar lectura a la proposición presentada por los 
Honorables Concejales. 
 
Intervención de la Presidencia, señora secretaria, si estaba citado el 
Director de Planeación, el Doctor Rodrigo se le envió invitación para 
esta Plenaria. 
  
La secretaria, procede a dar lectura a la proposición presentada por los 
Honorables Concejales. 
 
 
Proposición 
 
Cítese al Director de Tránsito y Transporte del Municipio de Bucaramanga 
y al Jefe de la Oficina Asesora de Planeación para que dé informe al 
Concejo Municipal… 
 
La Presidencia, pregunta a la secretaria ¿si se mandó cita al Secretario 
de Planeación? 
 
La secretaria, responde que sí Señor Presidente, en la otra si no está 
él. 
 
Intervención  de la Presidencia, señora secretaria el Secretario de 
Planeación, vino. 
 
La secretaria, manifiesta a la Presidencia, que por ahora no ha llegado, 
pero que ayer dijo que posiblemente no podía venir a la sesión. 
 
Intervención de la Presidencia, Honorable Concejal… no sé si la Doctora 
Carmen Lucía, quiera cooperar… 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. CARMEN LUCÍA AGREDO ACEVEDO: Sí muy amable Señor 
Presidente. Es que esta citación, sí deseo continuar Honorable Concejal. 
Muy buenos oficios realizados en el día de hoy Doctor Dionicio, pero 
esta citación en tres (3) ocasiones se les notificó de la, del debate 
que se ha de realizar con ocasión a las bahías o parqueaderos, no 
podemos desligar a la Oficina de Planeación, a la Secretaria de 
Planeación de Transito en relación a este tema y es tan importante 
porque la ley da, dice que de manera inmediata se debe aplicar la ley 
1287 del 2009 y el Acuerdo 081 del 2009, aquí nos presento el Director 
de Transito un informe y el Director de Planeación, no nos ha presentado 
ningún informe y le agradezco que nos hayan enviado, porque nos lo 
enviaron, ¿en qué fecha?, el Abril doce (12), o sea tiempo para este 
debate, en Abril doce (12) nos enviaron la respuesta a este 
cuestionario, si bien es cierto que está completo, hay cosas que no 
comparto Doctor Tomas, porque la ley que les mencione ahorita la ley 
1287 del 2009 busca es reabrir las bahías de parqueo, que fueron 
clausuradas en las Administraciones pasadas y fueron endurecidas por la 
Administración Municipal, por la Secretaría de Planeación, por eso la 
importancia de que el Secretario de Planeación este aquí y hasta el 
momento no se ha levantado ninguna acción, aquí en el informe nos dice 
cuáles son las zonas que han sido clausuradas y el Director de Espacio 
Público, manifestó en una ocasión, creo que el año pasado, una de las 
faltas, en uno de los informes que él presentó hablaba de más de 
doscientas (200) bahías  clausuradas y las que antiguamente se 
utilizaban en zonas azules y aquí en este informe habla de cincuenta y 
tres (53) solamente, entonces me parece que no se ajusta a la realidad,  
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por eso necesitamos al Secretario de Planeación aquí, mire, solamente 
hay que observar en el Club del Comercio ahí había una zona creo que no 
está aquí, creo en la lista y otra que es la Clínica Mercadefam por la 
calle cincuenta y dos algo así, bajando de Mercadefam, otra zona fue 
endurecida, obligado esta entidad a clausurarla por parte de Planeación, 
entonces por eso es importante la presencia de hoy, como también existe 
esta ley la 287 de 2009, exige que centros hospitalarios y vemos como la 
Clínica Santa Teresita, que aquí tantas veces se ha dicho no tiene una 
bahía de parqueo para enfermos, discapacitados y tercera edad, esto 
tiene que socializarlo Planeación Municipal con todos estos sectores, 
igualmente en el informe, aquí habla que algunas bahías de 
estacionamiento fueron clausuradas por iniciativa de la comunidad, yo 
pienso que la misma comunidad y yo pienso que se importante que 
Planeación Municipal nos lo haga saber, por qué permitió esta clausura o 
es que ellos lo obligaron, ahora tienen que decirles nuevamente 
habilítenlas porque es que el comercio es el primero que tiene que 
cumplir, con respecto al punto cuarto habla de los avances de la 
aplicación de la ley 287, aquí hay un tema que mis compañeros de bancada 
siempre han hablado de los planes zonales de parqueaderos, yo pienso que 
no tiene que ver la una cosa con la otra, porque aquí la ley es muy 
clara las bahías, las bahías tienen que ser habilitadas y no tenemos que 
esperar a que el POT no se modifique o que el plan zonal de parqueaderos 
establezca la forma de habilitar estas bahías porque la ley es 
perentoria dice: inmediatamente se sancione esta ley y hasta el momento 
no se ha hecho nada, Doctor Tomas, mi preocupación es que no pase en 
Bucaramanga lo que ha pasado en Bucaramanga, ahí obligaron y en una 
acción de cumplimiento a habilitar las zonas o las bahías clausuradas 
por la Administración Municipal, bienvenido Doctor Rodrigo lo estamos 
extrañando, y ordeno el Tribunal de Cundinamarca a habilitarlas en ocho 
(8) días, Doctor Tomas, no esperemos que aquí en Bucaramanga inicie una 
acción de incumplimiento para obligar a habilitar las  bahías hagámoslo 
ya, sé que usted está trabajando en el tema, pero trabajen de manera 
coordinada con Planeación Municipal y socialicen el tema con los 
centros, como centros comerciales, con los hospitales, las clínicas de 
Bucaramanga, socialícenlos con todos los términos, en los términos que 
establece la ley 1287, entonces por lo tanto solicitaría que antes de 
que nos den la sorpresa que el Tribunal ordene  que en ocho (8) días 
habiliten todas las bahías de Bucaramanga, vayan adelante, no esperen a 
que el POT lo modifiquen, porque no lo establece la ley y Aquí no lo 
dicen, no, ni el plan zonal de parqueaderos, no, mire, la ley es 
inmediata, perentoria, nos da, lo dice a ustedes de manera inmediata ya 
llevamos un año y no se ha habilitado ninguna zona en Bucaramanga, 
entonces eso es lo que yo quería pues recalcar en el día de hoy, pues 
lamentablemente no tenemos el informe por parte de la Secretaría, de la 
Oficina de Planeación, lo que si lamento muchísimo porque el Doctor 
Rodrigo ha sido muy acucioso aquí con el Concejo pero esta vez si no nos 
presentó el informe con relación a ese cuestionario, entonces sí 
solicitaría que se le diera respuesta en el día de hoy Presidente. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. CELESTINO MOJICA PEÑA: Gracias Señor Presidente, 
con los muy buenos días para los compañeros de la Corporación, al igual 
que agradecerle al Doctor Tomas Vargas y a todo su equipo de trabajo que 
hayan tenido la gentileza de acompañarnos en la mañana de hoy, en este 
importante estudio descentralizado como lo es la Dirección de Transito 
de Bucaramanga, al igual que el Doctor Rodrigo Fernández que nos 
acompaña en este tema. Yo podría hacer referencia Doctor Rodrigo, perdón 
Doctor Tomas a el informe que usted presenta de la entidad que también 
me parece importante cada uno de los Concejales entrarlo a analizar,  
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usted me presenta que al treinta y uno (31) de Diciembre del 2009, se 
encuentra una cartera vigente de alrededor de quince mil setecientos 
cincuenta y cinco millones doscientos treinta y cinco mil doscientos 
veinticinco millones (15.755.235.225) millones, conforme a la ley 769 
del 2002, porque este año entró en vigencia la ley 1383 del dieciséis 
(16) de Marzo del 2010 que produce un descuento del cincuenta por ciento 
(50%), de estas multas, es decir Doctor que estaríamos hablando de 
alrededor de siete mil trescientos cincuenta millones de pesos 
($7.350.000.000), que dejaría de recibir la entidad de la Dirección de 
Transito, yo le pregunto, ¿cuál va a ser el impacto socioeconómico y 
económico de la entidad, perder más de siete mil y pico de millones de 
pesos?, sobretodo Doctor, yo quiero que usted le cuente a la Ciudad, 
porque es que  estos dineros vienen desde el año 2002 al 2009, son siete 
(7) años donde estaban alrededor de ciento diecisiete mil trescientos 
sesenta y siete (117.367) procesos, yo le pregunto de esos ciento 
diecisiete mil trescientos sesenta y siete (117.367) proceso, ¿cuáles 
han sido efectivos? y abro comillas, “¿cuál ha sido la negligencia por 
parte de la entidad para recuperar estos recursos?, falta de personal, 
falta de interés y de querer esta entidad que necesita estos recursos 
para semaforización para entrar más personal en las calles de 
Bucaramanga más personal Administrativo ahí estaba la solución de estos 
temas, ahora, se debe firmar un convenio si no estoy mal y quiero que 
usted me lo aclare, con algunos abogados externos de la entidad para 
recuperar ese cobro de cartera ¿cuánto valió esto y cuánto ha sido la 
efectividad?, si esto es cierto o es mentira para que se aclare, unos 
abogados, una entidad o un consorcio, lo que ustedes quieran colocar, 
¿cuál ha sido la efectividad de ese convenio, de ese contrato, de ese 
convenio interadministrativo?, como ustedes lo vean en la figura que 
ustedes le hayan buscado, pero ¿cuál ha sido la efectividad de eso?, o 
haber buscado más personal si no se contaba en la empresa y ¿cuánto 
valió eso?, igualmente ¿cuánto es la cartera ya depurada real?, porque 
tenemos que hablar si quiera de siete mil trescientos cincuenta millones 
(350.000.000.000) si esto ya es real, si ustedes ya tienen depurada esa 
cartera y Concejales, desde el año 2002 al 2009, el año donde más se ha 
recaudado dinero por estas, por estos comparendo, fue el año anterior, 
que fueron dos mil ochocientos ochenta y dos millones cuatrocientos 
sesenta y cinco mil (2.882.465.000), es decir Doctor Tomas, cobraron más 
de un millón de dólares, digámoslo así y al recuperar estos dineros en 
¿qué se invirtieron?, para ¿dónde fueron a parar?, ¿por qué no hemos 
comprado más equipos?, ¿por qué no hemos contratado más personal?, aquí 
desde el Concejo de Bucaramanga aprobamos el estudio del aumento, por lo 
menos de veinte (20) agentes de Tránsito  y por qué no se ha hecho si ya 
teníamos recursos, igualmente no Doctor Tomas, ustedes ya tienen que 
entrar en la era, porque si bien es cierto que en algún momento la 
Dirección de Transito era la elite reconocida a nivel nacional, por las 
matriculas de los vehículos, antes las matriculas usted vendía un carro 
en cualquier otra plaza y se lo rapaban de las manos por ser de la 
Dirección de Transito de Bucaramanga, pero eso era en otrora, ya no, ya 
eso no ocurre, porque se ha bajado mi Doctor, muy pero mucho 
porcentualmente las matriculas en la Ciudad de Bucaramanga, solamente 
comparándola con la vigencia 2008 – 2009, los traspasos, perdón las 
matriculas en un ocho por ciento (8%), según su informe la indicación 
era especialmente de capacidad, el trece por ciento (13%); aplicados en 
licencias varias en nueve por ciento (9%); cambio de servicio, el cuatro 
por ciento (4%); el paz y salvo estaba en el quince por ciento (15%) y 
en la variación que usted nos da, da una variación de un nueve por 
ciento (9%),  según este informe que usted nos está entregando, por qué 
por ¿qué está ocurriendo esto en la Dirección de Transito de la Ciudad 
de Bucaramanga?, yo también quiero resaltar el tema de lo que  tiene que  
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ver con el centro de diagnostico, se acuerda que cuando arrancamos con 
el centro diagnostico del veintinueve al treinta y uno (31) de 
Diciembre, bueno fue poco tiempo, me imagino, no de este mes, se 
recogieron cinco millones trece mil (5.013.000), pero al año pasado se 
aumento en cuatrocientos cincuenta y siete millones de pesos 
($457.000.000), esto es una suma exorbitante, quiere decir que todas 
están entrando en  el tema de diagnostico, debemos ser más agresivos 
Doctor Tomas, para dar a conocer más el centro de diagnostico de la 
Dirección de Transito de Bucaramanga porque ahí puede ser un poco de 
ayuda para los ingresos de la Dirección de Transito de la Ciudad de 
Bucaramanga, yo si, por eso lo felicito, pero quisiera que fuéramos más 
agresivos, yo estoy seguro que si ustedes hacen una campaña un poco más 
agresiva, sobre la gente, sobre los temas, qué hay que hacer, sobre las 
capacitaciones de todas los comparendos que tiene que hacer la gente, 
ojala Doctor Tomas cuando le estén dando esas conferencias a esos 
infractores, le den una pasadita al centro de diagnostico de la 
Dirección de Transito de Bucaramanga para que se entere, que hay  un 
centro de diagnostico y que ahí es mucho más fácil y mucho más viable 
verificarle el tema de su, de lo que tiene que darle con el tema de, 
técnico mecánico Honorable Concejal, sí Señor, así es, igualmente el 
tema del aumento desmedido Doctor Tomas, y yo creo que  aquí están los 
problemas de movilidad de la Ciudad, porque al ritmo en que va en diez 
(10) años hemos aumentado el parque automotor, según su informe en 
treinta y cuatro mil (34.000) unidades, es decir que circulan por la 
Ciudad de Bucaramanga, según este informe ciento treinta y cinco mil, 
quinientos treinta y ocho (134.538) vehículos, ahí está, también Doctor 
Tomas, yo quisiera, por qué no piensa su entidad también en ayudar a la 
gente, a dar conocer también más la calle cuarenta y cinco (45), por qué 
la gente no utiliza esa vía alterna para trasladarse al Sur de la 
Ciudad, sobre todo las personas que viven al Sur de Bucaramanga, pero 
uno pasa por esos sectores y lo digo por experiencia propia, lo hice que 
días, de esos viajes anteriores que tuve que ir a la Ciudad e Bogotá, me 
fui por vía Girón y la vía de la Dirección de Transito, digámoslo así es 
un, de los mismos arreglos que se están haciendo la vía es un tapón 
impresionante dura casi treinta  y cinco (35), cuarenta (40) minutos, me 
fui por el lado de la cuarenta y cinco (45) a salir allá al Puente 
Flandes y se demora uno cinco (5), diez (10) minutos haciendo ese 
recorrido, pero es de pronto la desconocencia de las personas y de los 
habitantes porque también no hacemos Doctor Tomas, una campaña agresiva 
para indicarle a la gente esto, sobre todo a la gente que vive en 
Bucaramanga, en el Sur, explicarles que existe esa vía y los problemas 
de mucha gente es que  llega a la calle cuarenta y cinco (45) y le da 
como pereza ir al retorno que se encuentra ahí al lado de Centro Abastos 
y regresar, pero hay  que explicarlo el tiempo que ahorran y lo que 
podrían ayudar al tema de desmovilidad en la Ciudad de Bucaramanga, 
Doctor Tomas esto era lo que quería yo  hablar en a su entidad y ojala 
Doctor Tomas que se haga una rápida depuración, y no va y sea llegue 
otra ley, ah y la otra pregunta ¿hasta cuándo la gente puede acceder al 
cincuenta por ciento de esta nueva ley?, la ley 1383, ¿no sé hasta 
cuándo?, la verdad no le veo todavía la ley, pero sí me gustaría que nos 
contestaran ¿hasta cuándo pueden?, aquí no le voy a decir Doctor Tomas 
que haga una campaña agresiva, no sé hasta dónde se pueda hacer una 
campaña agresiva para uno perder más de siete mil millones de pesos 
($7.000.000.000), entonces ustedes están en su sabio y verdadero interés 
aunque hay que defender al usuario, si se llegara de pronto a comprobar 
y recuperar de los quince mil millones de pesos ($15.000.000.000), lo 
siete mil($7.000.000), sería muy importante para la Dirección de 
Transito, tendrían que ustedes evaluar esa situación y también pedirle a 
la gente que se metiera en cintura y que le van a rebajar el cincuenta  
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por ciento (50%) y que también no podríamos despreciar casi los tres 
millones y medio o tres millones y medio de dólares que sirven para el 
tema de amortización para la Dirección de Transito y ojala Doctor Tomas, 
yo solo le pediría a usted, que hace las cosas bien, que se hace 
entender y se hace respetar eso es lo que hace falta por parte de 
algunos funcionarios y eso de pronto choca, de pronto con algunos 
funcionarios que exijan, pero lamentablemente usted está en una entidad 
que tiene que dar autoridad porque la autoridad tiene que empezar a 
desempeñar a sin decirle que tiene que atropellar porque los empleados 
también tienen sus derechos, pero si tiene uno que empezarse a respetar 
porque el funcionario titular tiene que impartir respeto para que las 
demás personas también así lo adquieran y lo hagan, pero yo si quisiera 
pedirle a usted que ojala en el tema de la ampliación, del pie de 
fuerza, de los agentes de Tránsito de Bucaramanga, que  usted le dejara 
eso a la Ciudad de Bucaramanga, porque Bucaramanga necesita, Bucaramanga 
no necesita, yo le decía a los Concejales  es imposible, usted se trajo 
cuarenta, yo no sé cuántos policías de la Ciudad de Bogotá, cuando se 
vayan que vamos a hacer y no se puede y la ley no la inventamos los 
Concejales, esto es una ley nacional y nosotros tenemos que cumplirla y 
acatarla, ojala ustedes no se metan en camisas de once (11) varas 
entregándole comparenderas a los Señores Agentes de Tránsito, a los 
policías, pero lo que yo si le invito a ustedes a que amplíe el pie de 
fuerza, yo lo  decía, que es triste que mientras que estaban cuarenta 
(40) policías de Bogotá aquí ayudándolos aquí a ustedes, estaban 
asesinando a un policía en el Norte de Bucaramanga y de eso es de lo que 
me valgo yo mi respuesta, vale más la vida de los ciudadanos y de los 
mismos agentes de la policía, que estar haciendo un parte, vale más la 
vida de cualquier ciudadano en Bucaramanga, que estar teniendo a los 
policías teniendo una labor que no es la de ellos, que es la de hacer 
partes en la Ciudad de Bucaramanga, y yo siempre he dicho Doctor, el 
problema de mucha gente y lo dice un adagio popular, es que el azote de 
lo que sabemos es la misma lengua y así en esa forma le está pasando al 
Señor General Yesid Vásquez; le agradezco Señor Presidente.  
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR HIGINIO BILLAVONA CARRERO: Muchas gracias 
Señor Presidente, saludo al Señor Tomas Vargas, a la Doctora Luz Liliana 
Rueda, a los demás funcionarios de la Dirección de Transito que le 
acompañan, al Doctor Rodrigo Fernández, al escaso público que nos 
acompañan y a mis compañeros Concejales. Doctor Tomas, primero agradecer 
su presencia en el recinto, los infórmesenos ha entregado de manera 
oportuna. Hace un momento. Hace un momento estuve en la Secretaría de 
este cabildo y mire, le dije permítame Señora Secretaria, los 
cuestionarios sobre los que debe hablar el Señor Director y encontré, 
encontré varios temas: movilidad, finanzas, hay algo que toca con el 
Plan Especial de Parqueaderos y con la nueva normatividad que regula el 
transito en las Ciudades del país. Desde luego que hoy la movilidad en 
Bucaramanga es uno de los principales problemas de la Ciudad, yo creo 
que está ocupando por lo menos el segundo lugar de la atención en la 
Ciudad, aparte del desempleo yo creo que la movilidad, nosotros tenemos 
un Alcalde que habla desde hace varios años sobre la competitividad de 
Bucaramanga y ha hecho enormes esfuerzos enormes y grandes para 
mostrarle al mundo lo que es Bucaramanga, lo que producen nuestros 
empresarios, de lo que somos capaces, pero yo creo que cuando vienen los 
empresarios a la ciudad, los que fueron a las grandes ruedas 
internacionales de negocios, así la denominan, que se encuentren con una 
ciudad congestionada, una ciudad mediana, es más bien pequeña, comparada 
con las ciudades del mundo, en nuestro país dicen que es una ciudad 
mediana, creo que sí, pero absolutamente congestionada y esto desde l 
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luego es un problema que viene desde hace muchos años atrás, yo creo que 
Bucaramanga se empezó a congestionar desde hace unos diez (10) años y me 
van a perdonar lo que voy a decir, mis compañeros Concejales, pero yo he 
visto aquí desfilar muchos Directores de Transito, muchos y todos lo 
único que hacen es demostrar su impotencia frente al crecimiento del 
Parque Automotor, entonces la respuesta es que no tenemos vías, la 
respuesta es que estamos construyendo obras viales que enriquezcan la 
ciudad, la respuesta es que hay pocos Alféreces y que muchos de ellos 
están incapacitados que por razón de alguna directriz de las entidades 
de previsión o de riesgos profesionales deben de ser ubicados en 
oficinas administrativas, mientras tanto Doctor Tomas el problema de 
movilidad sigue sin resolverse, uno mira Honorables Concejales, uno mira 
alternativas para poder circular en Bucaramanga, aquí el Concejal 
Celestino Mojica decía algo que yo también lo comparto, a los Señores de 
Cañaveral y a los que vienen del Sur, del Área Metropolitana, pero 
déjenme decirles que utilicemos el Anillo Vial, venir de Cañaveral al 
Centro de Bucaramanga son exactamente veinte (20) kilómetros y en cambio 
venir del Anillo Vial o del Sur de Floridablanca, al Centro de 
Bucaramanga por la Autopista tradicional, son diez (10) kilómetros, por 
el Anillo Vial debemos transcurrir diez (10) quilómetros más, hay que 
transitar diez (10) quilómetros más y en tiempo, en tiempo si hay 
diferencias enormes y eso es de los que utilizo con alguna frecuencia  
el Anillo Vial, para ir o para venir, a ojo se gasta uno cuarenta (40) 
minutos desde Cañaveral al Centro de la ciudad porque hay congestión en 
el puente de Provenza, desde el Puente de Provenza hasta el Viaducto 
García Cadena, uno se imagina y dice un accidente, no, ningún accidente, 
resulta que los vehículos deben transitar a una escasísima velocidad y 
yo que no soy experto en vías pero miro y veo, pues lo que pasa es que 
ahí se recibe el transito que entra de Provenza por la Paralela y se 
recibe el transito que entra del Diamante II por el acceso para tomar la 
Autopista y al finalizar el Viaducto García Cadena nos encontramos con 
una parada de buses no…desde luego porque ampliaron las vías, menos ese 
sector y ahí están parqueando los buses, ahí momento en que están 
parqueando los buses tradicionales y desde luego que, ahí se forman 
especialmente al finalizar el viaducto García Cadena un anillo de 
botella que debemos solucionar de alguna forma, Doctor Tomas la 
movilidad debe ser el principal reto de su tránsito por la Dirección de 
Transito, yo quiero recordarles a mis compañeros, especialmente a los 
más nuevos, que la Dirección de Transito es una entidad tan buena que la 
politiquería no ha sido  capaz de acabarla, no ha sido la politiquería 
de acabar Transito, aun a pesar de haber perdido una gran cantidad de 
clientes, en una época teníamos todo el mercado de la matricula de 
vehículos y de motocicletas, hoy creo que escasamente debemos tener por 
ahí el treinta por ciento (30%) de matrícula de vehículos, el resto se 
van para Girón, para Piedecuesta y para Floridablanca principalmente y 
lo digo por qué, cuando Samuel Arenas Mesa, fue Director de Transito, la 
Dirección de Transito estaba muy parecida a lo que fue hoy la Dirección 
de Transito, una entidad sin respeto, una entidad incapaz de resolver el 
problema de movilidad hoy en Bucaramanga, una entidad absolutamente 
quebrada, y vino Samuel Arenas y en tres (3) años nos entregó una 
entidad muy posicionada, con más respeto, financieramente no solo la 
equilibro, sino que sobró dinero para  transferir al Municipio, 
excelentes el Doctor Tomas, antes formaba parte de ese equipo de trabajo 
porque fue Secretario de Gobierno en ese momento y usted recordará 
Doctor, que Transito se recuperó enormemente, claro aplicando mano 
fuerte y aplicando las normas como deben ser, creo que usted ha 
recuperado ese sendero, no es hablar mal de la Directora anterior, 
porque aquí  yo defendí a la Doctora Liliana, o sea no hablemos mal de 
ella, porque es que la Dirección de Transito tiene una Junta Directiva y  
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tiene un control de tutela que la ejerce directamente el Alcalde que es 
el que nombra al Director, luego la recuperación de Transito  no es un 
asunto que   esté en manos únicamente de un Director sino de la Junta 
Directiva y del Alcalde de la ciudad, de manera que; Doctor el tema 
especial de parqueaderos, mire aquí, Señores Concejales nosotros 
presentamos, un grupo de Concejales, que no formamos parte de la 
coalición mayoritaria, un cuestionario Doctor Tomas, el plan de 
inversión de parqueaderos le ideo a la Dirección de Transito hace muchos 
años, hicieron un estudio, se aprobó por parte de este Cabildo y yo 
pregunté en este cuestionario, ¿cuántos dineros se han recibido por la 
compensación?, ¿cuántos parqueaderos nuevos se han creado bajo el 
amparo, y las normas protectoras del Plan Especial de Parqueaderos?, 
¿qué han hecho con los dineros que han ingresado al Municipio?, como 
consecuencia de la compensación que tienen que pagar los empresarios y 
los constructores, cada vez que den señores al Plan Especial de 
Parqueaderos, pero yo quiero pedirle aquí a los compañeros de la Mesa 
Directiva y a los compañeros de la coalición mayoritaria, que si no  van 
a permitir hacer el debate del Plan Especial de Parqueaderos, por lo 
menos le envíen el cuestionario al funcionario de turno para que él 
envié las respuestas, yo presenté Doctor Tomas, con unos compañeros, 
presentamos unos Proyectos para modificar parcialmente el Plan Especial 
de Parqueaderos, porque sabemos que esa norma es inútil aquí la 
aprobamos pero no se está cumpliendo, esas enormes como muchas que hay 
en el país, que se expiden, que se promulgan, pero que no se cumplen y 
que no tiene ninguna emotividad en la práctica, lo ultimo Doctor Tomas 
Vargas, hay un numero de normas nuevas, del orden nacional, que 
modificaron el régimen sancionatorio del Código de Transito, que es otra 
ley de la República y nos gustaría mucho saber ¿qué se está haciendo 
para la aplicación de esa norma?, si esa norma dice, es retroactiva, 
Doctor Tomas, recuerde usted que las normas sancionatorias cuando son 
benéficas pueden tener efectos retroactivos, yo no sé si aquí qué, en 
materia de Transito, lo que si sucede en el Derecho Penal, miremos haber 
si ese puede ser un salvavidas que se le envíe a tantos deudores de la 
Dirección de Transito para que se pongan al día y podamos recuperar algo 
de cartera y lo último, Doctor Tomas Vargas, la Dirección de Transito 
necesita una reingeniería, hay que hacer una reingeniería, pero para eso 
hay que despojarse de muchos sentimientos, muchos sentimientos hay que 
pedirle que no lo presionen, hay que pedirle que no lo presionen en el 
buen sentido, sino que lo dejen trabajar, a algunos funcionarios les 
tiene miedo o les da pena decir que la hay que aumentar la burocracia de 
la Dirección de Transito, Doctor hay que hacerlo, cómo es posible que 
estemos con los mismos ciento veinte alféreces de hace veinte (20) ó 
treinta (30) años, claro por ahí burócratas de Bogotá que dicen ¿cómo es 
posible, que aumentar el funcionamiento?, que eso no puede ser, porque 
es que no viven en Bucaramanga, ni saben que aquí figuran más de ciento 
treinta y cinco mil (135.000) vehículos, Doctor Celestino, ese informe 
que se entrega yo creo que se queda muy corto realmente de lo que es 
Bucaramanga, aquí figuran más de ciento treinta y cinco mil (135.000) 
vehículos, muchos más de manera que la reingeniería que hay que hacerle 
a Transito, si los estudios que seguramente usted tiene, recomienda 
aumentar la planta de personal, auméntela Doctor, traiga alféreces, los 
alféreces son de esa burocracia que eligen y que sí necesitan las 
instituciones, yo no comparto que busquemos la solución más fácil, que 
decirle  a la policía aumentemos la seguridad de Bucaramanga, pero que 
nos manden cien (100) policías gratuitos, porque es que con eso no nos 
vale nada, eso es un ahorro inicuo Doctor, eso es aceptar un  servicio 
público más esencial como es la seguridad de los habitantes, claro para 
usted es muy bueno que le digan que le van a poner cien policías 
gratuitos a ayudar a regular Transito y a hacer comparendos y a  
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sancionar, porque usted va a tener un refuerzo en gente importante 
gratuita, estamos afectando de manera injusta, de manera grave la 
seguridad de Bucaramanga, de manera que esa no es solución, para mí no 
es ninguna solución, eso es como si yo tuviera dos (2) hijos y el uno 
que tiene más necesidades le quito al otro lo que le estoy dando, para 
decirle como su hermano necesita más a usted no le voy a dar nada, 
entonces venga para acá porque su hermano necesita, eso es una 
injusticia total, eso es lo que están planteando en Bucaramanga y eso no 
lo podemos compartir como administradores, yo particularmente me duele 
mucho Doctor Tomas, cada vez que veo al Alcalde proponiendo cosas que 
van en contra del sentido común, pero lo más grave es que hay 
funcionarios que le jalan y le patrocinan propuestas equivocadas, eso es 
lo grave, que el Alcalde no tenga un grupo de amigos, que le diga que la 
solución es aumentar el cuerpo del pie de fuerza, el recurso humano de 
la Dirección de Transito, de manera Doctor Tomas, que nuevamente yo le 
pongo sobre el tapete la necesidad de aplicarle una reingeniería al 
Transito, Transito es una de las pocas entidades que es capaz de 
colocarse los recursos que quieren colocarse, si ustedes quieren un 
presupuesto de mucho, anímico, seco, pues no hagan nada y ahí van a 
tener presupuesto de todas maneras, si quieren reabastecerlo, manden a 
los agentes de Tránsito a trabajar Doctor, aquí hacen mucha campaña, 
porque hacen muchos años de socialización, de concientización para que 
la gente no parqueen en vías públicas, para que la gente no parquee en 
vías públicas, para que no conduzcan embriagados, para que no eviten las 
Normas de Transito, pero la gente no hace caso, pero hay que aplicar 
entonces el paso subsiguiente que es la sanción de tipo económico, de 
manera Doctor Tomas que quería hacerle ese planteamiento y yo le pido a  
mis compañeros de la Mesa Directiva que nos colaboren con los 
cuestionarios que presentamos, quienes estamos por fuera de la 
coalición, que si no vamos a hacer los debate, bueno denos respuesta, 
porque la democracia es esa y ellos tiene la orientación, pero por favor 
que nos envíen los cuestionarios a los funcionarios para que nos 
entreguen las respuestas a quienes estamos por fuera de la coalición, 
mire Doctor Tomas, que importante hubiera sido hoy haber tenido las 
respuestas del Plan Especial de Parqueaderos, Bucaramanga esta 
congestionada, yo me puse a leer Señores Concejales los documentos del 
Plan Especial de Parqueaderos y eso va de la mano con el Sistema 
Integrado de Transporte Masivo, yo lo invito Doctor, vaya y miren las 
normas y ahí en el Plan Especial de Parqueaderos se previó que cuando 
entrara en operación el Sistema integrado de Transporte Masivo, se 
deberían estimular los parqueaderos sobre la carrera quince (15), lo que 
estamos viendo es todo lo contrario Doctor Uriel que el señor Director 
de Transporte Masivo, el Gerente, lo que ordenó fue prácticamente  la 
quiebra por una disposición de todos los empresarios y los parqueaderos, 
o estoy equivocado Señores Concejales, hay que aprobar unas normas, pero 
que en realidad se hace todo lo contrario, todo lo contrario Doctor 
Tomas, lo están haciendo, Doctor Tomas usted conoce siempre cuál ha sido 
mi posición frente a su actuación cuando ha estado en … siempre le 
respondo, siempre en reconocimiento de su criterio y usted es un hombre 
honesto Doctor y por eso debe actuar con la mayor fortaleza y debe 
actuar con la mayor rapidez, que le quede algo a Bucaramanga de su 
tránsito por la Dirección, de su paso por la  Gerencia de esta entidad 
tan importante Doctor, hagan el estudio, yo creo que ya lo deben tener, 
actualícenlo, nómbrele el nuevo personal Doctor, miren en la autopista, 
lo que les digo por qué hay días en el que uno viene de Cañaveral  al 
Centro de Bucaramanga, en catorce (14) ó quince (15) minutos y por qué 
hay días en los que uno gasta cuarenta (40), cuarenta y cinco  (45) 
minutos, sin haber ningún acontecimiento extraordinario, simplemente 
porque falta regulación Doctor, faltan unidades, porque faltan  
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vehículos, anoche Doctor Tomas Vargas, vi a Gerardo Hernández, al 
Comandante en un programa de televisión hablando de la piratería de 
Bucaramanga, de transporte como se están metiendo enormemente el 
transporte pirata en Bucaramanga y en Girón, ahí tiene usted también un 
reto muy importante Doctor Tomas para mirar ese grande problema que se 
viene sobre Bucaramanga, de ahí a que los motociclistas empiecen a 
utilizar sus vehículos como servicio público no hay sino un paso 
pequeño, algunos me dicen que ya, algunos de los que se denominan 
domiciliarios ya están transportando personas, cuando uno necesite que 
lo transporten, no más si no llamar y ahí lo llevan a uno en moto como 
si se tratase de un vehículo de servicio público para llevar pasajeros, 
eso que desde luego hay que prestarle una gran atención; le agradezco 
Señor Presidente. 
 
 
INTERVENCIÓN  DEL H.C. DIONICIO CARRERO CORREA: Muchas gracias Señor 
Presidente un saludo muy especial  a la Mesa Directiva, a usted Doctor 
Alfredo, al Doctor Tomas, a los funcionarios de Transito, Doctor Rodrigo 
Fernández, Honorables Concejales y público presente. Habrá, nosotros con 
la Doctora Sonia Smith y con el Doctor Jaime, fuimos los autores de una 
proposición y de un cuestionario sobre las finanzas de Transito, pero 
igualmente Señor Presidente y Honorables Concejales también sugiero que 
se le dé un orden Señor Presidente al debate, porque hay varios 
cuestionarios y se le debería dar prioridad a unas cosas, el caso está, 
por ejemplo el Doctor Rodrigo Fernández, que también se está hablando de 
parqueaderos y entonces  hay varios temas dentro de este mismo debate, 
muchos temas. 
 
Intervención de la Presidencia, Honorable Concejal es que están hablando 
solo citantes. 
 
 
INTERVENCIÓN  DEL H.C. DIONICIO CARRERO CORREA: Si no que es una 
sugerencia que le hago para que después de que termine Dionicio el uso 
de la palabra, entonces tomen medidas. Haber con respecto a la citación 
que hicimos, con la Doctora Sonia, aquí toco un tema importantísimo el 
Doctor Celestino, pero es importante recalcar sobre esos quince mil 
setecientos cinco millones de pesos ($15.705.000.000), que es el valor a 
recaudar de la cartera, él lo hablaba y aquí usted lo explica, que 
existe el cincuenta por ciento (50%), se nos van siete mil quinientos 
millones de pesos ($7.500.000.000), no toquemos más ese temita ahí; más 
adelante hablamos de ciento diecisiete mil procesos (117.000.000.000), 
Doctor Tomas, esos ciento diecisiete mil millones procesos 
(117.000.000.000), realmente están notificados todos los ciento 
diecisiete mil millones procesos (117.000.000.000), o también nos iremos 
a ese cincuenta por ciento (50%), me explico, con la prescripción con 
todo lo que la ley y la norma acompaña ahora al usuario para poder no 
pagar ciertos, ciertas multan, esos ciento diecisiete mil millones 
procesos (117.000.000.000), si son exactos, no nos van a salir mañana 
diez mil (10.000.000) no nos van a salir mañana ocho mil (8.0000) 
procesos, porque faltó una firma del Director, porque faltó una firma de 
quien recibió, realmente están bien finiquitados esos procesos, esos 
diecisiete mil (17.000.000.000), es  una de las inquietudes ahí que le 
dejo; con respecto a la matriculas ahí si le hago unas preguntas al 
aire, no sé, aquí el Doctor Celestino decía que se había en Bucaramanga 
ya la gente no matricula carros, automóviles, que se van para Girón, que 
se van para Floridablanca, es que la matricula en Bucaramanga, tengo 
entendido, eso es presuntamente como dicen aquí los abogados, valen más 
que doscientos mil pesos ($200.000), que Girón y Floridablanca, si eso  
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es cierto pues obviamente la gente tendrá que ir a matricular sus 
automóviles a otro Municipio, porque doscientos mil (200.000) o 
doscientos cincuenta mil pesos ($250.000), les hacen mella al bolsillo 
del dueño del automóvil, eso es un ahorro, entonces eso es invitar ahí 
también a establecer unas tarifas tal vez iguales o competitivas con 
Girón y con Floridablanca pienso yo, no sé si estoy equivocado en esa 
apreciación no sé pero eso es una de las maneras de ver, Doctor 
Celestino porque la gente esta matriculando sus automóviles en otro 
lado, simplemente porque Bucaramanga es costoso y aquí lo hemos dicho ya 
en varias oportunidades, la otra parte Doctor Tomas, aquí también se 
hablo de movilidad y eso de movilidad es de todos los días es el 
amanecer y de dormí con la movilidad de Bucaramanga, entendemos su 
trabajo y yo se que lo reconocemos todos los Honorables Concejales el 
trabajo que usted está haciendo como lo hizo en el periodo pasado la 
Señora Secretaria de Transito, pero es difícil trabajar sin herramientas 
y porque digo sin herramientas Doctor Tomas, le pasó a la Doctora 
Liliana y le está pasando a usted, hay ciento  veintiocho alféreces, si 
no estoy mal, vinculados a la Dirección de Transito, de esos ciento 
veinte (120), ciento veintiocho (128) tal vez hay treinta (30) no sé si 
hay más que no están operando en las calles, Doctor Edgar, no están 
operando en las calles, que quiere decir, que hace falta treinta 
personas más para trabajar, ha que esos que están incapacitados, los 
tienen allá formateando documentos, en sistemas, haciendo labores de 
celaduría, de no sé qué otras cosas, contestando el teléfono, pues 
obviamente tenemos que Doctor Tomas, que reconozco y sé que es una 
persona de ideas tomar rápidas, hay que hacer una ejecución sobre ese 
tema, mirar cómo trabajamos y facilitamos la movilidad de Bucaramanga, 
pero cómo hacemos con aquellas personas, obviamente tienen sus derechos 
y obviamente hay que defenderle y hay que respetarle esos derechos, pero 
igualmente los ciudadanos necesitamos movilidad, los ciudadanos 
necesitamos también salir tranquilos, regresar a sus casas, no salir de 
la veintisiete (27) al centro, y dura uno en un regreso de esos veinte 
(20) minutos, cuando lo debe hacer en cinco (5),  diez (10) minutos 
entonces esa es otra parte y eso solo lo hemos venido trabajando desde 
hace dos (2) desde que yo llevo aquí en el Concejo, mirando porque hay 
jóvenes, personas allá que ya están  haciendo otras labores, porque no 
pueden estar en la calle, porque le duelen los pies, porque la piel les 
afecta el sol les afecta la piel, todo eso es respetable Doctor Tomas, 
pero hay que mirar cómo se le pone coto a este tema, a la movilidad, la 
otra parte Doctor, la semana pasada vino el Señor Contralor Municipal y 
no estoy mal recuerdo se le explicaba, se hablaba que hacía falta sacar 
sesenta (60) o sesenta y ocho (68) buses de circulación, porque ya deben 
de estar es en otro sitio, sé que están haciendo una gran labor, yo los 
veo en la televisión  a los de Transito, yo los veo a usted, allá al 
Señor Jefe de alférez diciendo que se le están haciendo partes que se 
están sacando ya los buses, pero existen sesenta y ocho (68) buses, de 
sesenta (60) a sesenta y ocho (68) buses circulando por Bucaramanga, que 
no deberían estar circulando, entonces esa incapacidad de sacarlos 
obviamente no es suya, esa incapacidad de sacarlos eso es un compendio 
de la unión de Metro Línea de usted, del Área Metropolitana, entonces 
manejemos ese tema, por eso decía que articuláramos aquí porque hoy le 
decimos hoy al Doctor Tomas y resulta que eso era para el del Área 
Metropolitana y le decimos a la del Área Metropolitana y eso era para el 
Doctor Tomas, entonces ahí están esas cosas Doctor Tomas, Bucaramanga 
esta atollada, está en un trancón en todo sentido, en todo sentido en la 
parte de movilidad y otras cosas pero, en la movilidad si necesitamos 
que usted le ponga cartas al asunto Doctor Tomas, reconozco su trabajo, 
de verdad lo he visto, lo ve uno a toda hora por ahí trabajando en la 
calle con la gente, eso está muy bien lo ve uno accionando pero me  
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preocupa es, por ejemplo la gente que está descansando Doctor Tomas, 
usted que esta un  hombre fuerte para sus decisiones tome medidas en 
eso, miremos jurídicamente que se puede hacer, yo sé que el Concejo de 
Bucaramanga obviamente por el beneficio de Bucaramanga y de la 
Administración y de que le va  bien al Alcalde, nos va bien a todos, le 
va bien a Bucaramanga y le va bien a los Concejales, porque mostramos a 
Bucaramanga que se están haciendo cosas,  miremos lo de los alféreces, 
como hay veinte (20), veintipico no sé, que no pueden trabajar en las 
calles, perfecto lo reconocemos porque son, tienen algún problema de 
salud, pero mejoremos la capacidad de gente que viene a trabajar en las 
calles, allá por la veintidós (22) con treinta y cinco (35) hace falta 
un semáforo, no hay alférez, no hay semáforos, claro los alférez no 
pueden estar en todo lado, pero entonces busquémosle las medidas a este 
asunto; la parte de finanzas Doctor eso si me preocupa es que esos 
diecisiete mil (17.000), de ciento diecisiete mil (117.000) procesos a 
¿cuánto puede llegar?, perdonen no es que yo no crea en esta cifra, le 
creo porque lo hicieron ustedes, porque lo hacen bien, pero es que al 
mejor peluquero, decía aquí el Concejal, se le queda un pelo, de esos 
ciento diecisiete mil (17.000) procesos, se irán al treinta (30), al 
setenta (70), al cincuenta por ciento (50%), eso usted sabe que para 
buscarle pelos al gato en una cosa de esas, para no pagar se hace, ahora 
la parte esa de prescripción, no prescribe a los tres (3)años, Doctor 
Tomas y aquí no hay procesos que llevan cuatro (4), cinco (5), y tres 
(3) años; dejo por ahí Señor Presidente, muchas gracias. 
 
 
Intervención de la Presidencia, halo, haber yo le quiero pedir el favor 
a los Concejales, que porque no escuchamos al Director de Transito y al 
Director de Planeación y enseguida intervienen todos los Honorables 
Concejales que quieran intervenir, yo tengo aquí en la lista cuatro (4) 
Concejales citantes, entonces yo les pido el favor que si primero 
escuchamos al Director de Transito y al Secretario de Planeación, 
enseguida intervienen en lista los que tengo aquí en mi lista. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA: Presidente, soy 
citante y es una pregunta muy puntual.  
 
 
Intervención de la Presidencia, entonces sigamos escuchando entonces a 
los Honorables Concejales citantes, en su uso está en la lista el 
concejal: Edgar Suarez, Wilson Ramírez, Martha Montero y Elida Mantilla. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. EDGAR SUAREZ GUTIERREZ: Gracias Presidente, un  
saludo a la Mesa Directiva del Concejo, a los Honorables Concejales de 
la ciudad y ampliar mi saludo para el Doctor Tomas y su equipo de 
trabajo que vino acompañado hoy de  todo su staff directivo. Presidente 
yo quiero a raíz del afán que le vi hoy, ser muy corto en el tiempo, 
usted es muy preciso con el tiempo, pero vamos a ser como rápidos. 
Entonces, yo quiero decir que esta citación nació motivada acá por el 
tema de las bahías, es un tema del cual algunos Concejales hemos estado 
pendientes entre ellas la Doctora Carmen Lucía, la Doctora Martha 
Montero, quienes presentaron un Proyecto de Acuerdo que hoy día está 
vigente y es en virtud de la ley 1287, ese Acuerdo Municipal de forma 
expresa, indica varias directrices importantes, que yo quiero 
preguntarle al Doctor Rodrigo, ah se me paso el Doctor Rodrigo, cómo le 
va Doctor Rodrigo y al Doctor Rodrigo que también está vinculado a este 
Acuerdo Municipal, y eso sobre la ley 769 del 2009 sobre el tema de las  
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… y la 1287 que es la de parqueaderos, mire aquí hay algo claro que es 
de Acuerdo Municipal, de Acuerdo Municipal, da unas directrices claras 
sobre la aplicación de estas normas y entonces ahí es donde está la 
primer pregunta, ¿ustedes qué han hecho como Planeación, como la 
Dirección de Transito en el tema de este  Acuerdo Municipal?, primero 
porque el Acuerdo Municipal es un instrumento importante, que es una 
directriz Municipal y que aquí hay muchas dependencias, muchas entidades 
interesadas, ya le han tomado la seriedad necesaria a ese instrumento 
tan importante como es el Municipal, entonces es una pregunta muy clara, 
¿qué se ha hecho sobre el tema de las bahías?, específicamente en virtud 
de este Acuerdo el cual para recordarles es de Diciembre del 2009, pero 
el de hoy es de Marzo del 2009, entonces esa es la primer pregunta sobre 
el tema del Acuerdo, ¿cómo va la habilitación y la reglamentación de las 
bahías que fueron clausuradas?, acá lo dice muy claro el Acuerdo 
Municipal, ¿cómo va esa habilitación?, acá la Doctora Martha Montero 
ahorita va a tocar un tema, que siempre yo tocaba que es el tema del 
sostenimiento de algunas bahías, pero a mí me parece importante porque 
el mismo Acuerdo lo dijo cómo Planeación y como la Dirección de Transito 
ha tenido en cuenta la habilitación y la rehabilitación de esas bahías y 
para que muchas bahías, pues lógicamente empiecen a estar en 
funcionamiento para muchas personas y vehículos, personas discapacitadas 
de la Ciudad de Bucaramanga, eso a mí me parece muy importante ese tema, 
también yo quiero tocar un tema la    premura del cuento, es el tema del 
RUNT, el RUNT que ha sido un tema complicado, complejo en el país, este 
software que diseñaron por ahí, que dicen que va a ser … a futuro y que 
va a ser, el RUNT va a ser un tema muy importante y  que va a ser… en 
este país, pero de aquí a que lleguemos en ese momento yo quiero acá, 
hacerle una pregunta Doctor: es que el RUNT hace quince (15) días quedó 
suspendido por las escuelas de enseñanza y para los CRC los CRC, hace 
quince (15) días los centros de Reconocimiento, aquí Doctores hace 
quince días (15) se les está, se les impide usar las claves y ellos no 
pueden hoy día ni atender público, ni hacer la actualización del RUNT 
para todos los Concejales que están acá también, el RUNT es una cosa 
personal, el RUNT no es solamente de vehículos y yo también me entere, 
porque en días pasados tenía que hacer una vuelta en Transito y  fui a 
modificar mi RUNT y fue imposible hacerlo, me dijeron que en los CRC y 
que en las escuelas de enseñanza, no lo pude hacer, pero mire que en 
esta casualidad de la vida, me dijeron que  las únicas entidades 
autorizadas por el Ministerio de Transporte, son las Direcciones de 
Transito del país, así es, cierto Doctor Tomas, son las únicas personas 
que tienen claves hoy día en el país, es decir que hace quince días para 
acá nadie en el país, tan solo las Direcciones de Transito en el país 
están habilitadas, están, son las que pueden hacer dicho procedimiento, 
y qué pasa en la Dirección de Transito que  no … hemos estado encargando 
de hacer los trámites internos que son muchos y no alcanzan a atender al 
público, porque yo me vi en esa dificultad, el  … pues atérrense 
Concejales, conseguí dos (2) direcciones por fuera de la Dirección de 
Transito donde están haciendo el manejo del RUNT, siendo un uso 
exclusivo de la Dirección de Transito, lo que pasa Doctor es que para 
hoy estaba citado el Señor… no vino hoy entonces a mi no me alcanzaron a 
dar las pruebas, acabo de llamar y las tengo porque yo estaba 
precisamente en ese trámite, presuntamente que lo dice Celestino, era de 
las enseñanzas que se está sacando el RUNT con clave, en la Dirección de 
Transito de Bucaramanga, queda en la carrera veintiuna (21) con Quebrada 
seca, allá usted, perfectamente podemos ir todos los Concejales y sacar 
el RUNT con la clave de la Dirección de Transito de Bucaramanga y la 
otra es en el CRC de FINSEMA, podemos ir todos en fila al CRC de FINSEMA 
y allá nos espera un trámite único y exclusivo con  clave de la 
Dirección de Transito de Bucaramanga, esa es la información que yo tengo  
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hoy y las vías de las personas que fueron, no las tengo pero yo se las … 
Doctor porque es que así… pero acá yo le estoy dando a usted un dato que 
esta  sumando en un acta que queda acá, acá escrita, entonces es prueba 
y es un acto administrativo y que usted la puede demandar, sí, entonces 
acá está quedando un acta administrativa con ese dato que yo estoy dando 
que es presuntamente la parte delicada que se estudie perfectamente, de 
un presunto bien de procedimiento que solamente lo puede hacer la 
Dirección de Transito de Bucaramanga, pero resulta Doctor que como yo 
venía era preparado para lo del embalse, no alcance a … del cambio de 
cesión, pues no tengo las pruebas y con mucho gusto Doctor se las voy a 
hacer llegar y se las voy a llevar a su oficina, yo mismo se las voy a 
llevar, pero esta casualidad por qué era, porque yo me fui a hacer el 
trámite y me encontré con la sorpresa, me dijeron que si tenía RUNT y 
les dije sí yo estoy comprando mi carro, me dijeron no es que el RUNT es 
personal, es suyo … de su pase, entonces yo empecé a hacer el trámite y 
me dijeron allá que no podía hacer el trámite y ahí fue donde me 
encontré con la perlita de estas dos (2) centros, escuelas o 
establecimientos donde se puede hacer el trámite, con claves 
presuntamente de la Dirección del Transito de Bucaramanga, entonces les 
dejo ahí esa perla, incluso ¿cuánto cobran mi Doctor?, entiendo que el 
RUNT es gratuito, entiendo que el RUNT lo hace la Dirección de Transito, 
pero a raíz de este cuello de botella hoy día, no solamente el RUNT… es 
usted sabe que se dan las mañas, en las Direcciones de Transito y varias  
de ellas en Floridablanca hace muchos años hay muchas cosas, hay muchos 
.. y hay muchas cosas que se le salen a uno de las manos que los 
Directores no lo saben, los Directores ni saben qué se hace en muchas.. 
y mientras tanto no saben, no tiene por qué contestarme, porque no está 
en el cuestionario, pero simplemente acá haga un… en el que me dicen que 
quieren ver esas pruebas y que lógicamente hoy   a mañana están en uso 
las preguntas… porque como yo le digo también el citante no las puede 
leer, esa es una … porque ya son treinta minutos más, Presidente, yo 
dejo ahí para que continúe el otro Concejal; muchas gracias. 
  
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. WILSON RAMIREZ GONZALEZ: Gracias Señor Presidente, 
un saludo a usted, para la Mesa Directiva, para los Concejales, para el 
Doctor Tomas Vargas, Director de la Dirección de Transito de Bucaramanga 
y todo su equipo, directivos de la misma, un saludo especial que se 
encuentran hoy en el Concejo de la Ciudad. Mire Doctor Tomas, es para 
una cosa supremamente sencilla, ya mis compañeros ya han hecho bastante 
uso del mismo y es sobre la aplicación de la ley 1383 y como es parte de 
la situación, pues uno ve que van a haber muchos ingresos, van a tener 
muchos recargos en la Dirección de Transito en ese tema, a mí se…después 
de este Concejo, ¿en qué se van a gastar esos ingresos que vamos a tener 
por la ley 1383?, porque mire, sería bueno que usted mirara el Parque 
Automotor que tiene la Dirección de Transito de Bucaramanga, por ejemplo 
qué herramientas tienen nuestros Alféreces de la ciudad, si con lo de la 
Policía Nacional, como lo han dicho mis compañeros acá, .. .frente a ese 
tema, sería bueno que de acuerdo  a los ingresos que se deben tener de 
renta, los mismos vayan a implementar al mejoramiento de los 
instrumentos o de las herramientas de  los Señores Alféreces de la 
Dirección de Transito, el Señor Director a mi me gustaría, no sé dentro 
de la situación, pero me gustaría en qué va con respecto al tema de los 
técnicos de la Dirección de Transito de Bucaramanga, eso es un tema que 
lo hemos venido tratando desde hace mucho tiempo pero me gustaría saber 
si … en qué van frente a ese tema y vuelvo y reitero, y mire ese es un 
tema que le interesa a todas las áreas, a mi me gustaría que le dijera a 
este Concejo de lo que hay a la fecha, ¿cuántos Concejos ha realizado en 
Bucaramanga la Dirección de Transito?, frente al tema de la alcoholemia,  
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a mi si me gustaría que usted le dijera a la ciudad, que le diga al 
Concejo, pero con estadísticas, en su momento, en su tiempo que lleva en 
la Dirección de Transito de Bucaramanga, ¿cuántos operativos han hecho 
hasta hoy?, ese es un tema supremamente delicado y necesitamos que la 
Dirección de Transito tome cartas en  el asunto para no tener que 
lamentar las cosas más adelante; muchas gracias Señor Presidente. 
  
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA: Gracias Señor 
Presidente, un saludo a usted, a la Mesa Directiva, al Doctor Tomas 
Alberto Vargas Mantilla, Director de la Dirección de Transito; al Doctor  
Rodrigo Fernández, al personal de la Dirección de Transito que hoy nos 
acompañan  y a mis compañeros Concejales. Presidente, voy a ser muy 
puntual y es sobre, con la Doctora Carmen Lucia presentamos el 
cuestionario  y efectivamente la respuesta frente al cuestionario por 
parte de la Dirección de Transito, llego al Concejo el diecinueve (19) 
de Abril, hace dos días, sin embargo solo lo entregaron hasta el día de 
hoy y por estar escuchando las intervenciones de mis compañeros no he 
tenido tiempo de leer las respuestas que nos da la Dirección de 
Transito, referente al cuestionario que presentamos sobre el Acuerdo 
Municipal 081, sin embargo Señor Presidente, a mi si me gustaría 
aprovechar que esta acá el Doctor Rodrigo Fernández y el Doctor Tomas 
Vargas, para que revisemos el tema de la aplicación de la ley 1287 y del 
Acuerdo Municipal 081, y también quisiera saber ¿cuántas bahías fueron 
clausuradas, cuando se firmó un contrato con la forma eurocoro y 
URBANA?, quisiera saber Doctor Rodrigo Fernández, si fue por una 
resolución o por un decreto si cambiaron el uso del suelo, donde la 
Constitución Nacional, nos dice que solo los Concejos son los únicos que 
autorizan el cambio, ¿cómo se cambio ese uso de suelo?, recordemos que 
presuntamente un Alcalde o una Administración anterior, tiene ya una 
denuncia nacional precisamente por firmar una resolución o un Decreto 
para la expropiación, con el fin de la construcción del Embalse, no, 
Doctor Tomas Vargas, no es que queramos incomodar, es que sencillamente 
nosotros queremos ayudar para que esto no se presente en la actual 
Administración en el Articulo 6 de la ley 1287 lo dice claramente: para 
las personas naturales o jurídicas, privadas se aplicara una sanción que 
irá desde cincuenta (50) y hasta doscientos (200) salarios mínimos 
mensuales vigentes, Presidente, yo si quiero ahí una respuesta muy 
puntual a esta pregunta, gracias Presidente.  
 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. ELIDA MANTILLA RODRIGUEZ: Gracias Presidente. 
Saludar muy especialmente al Doctor Tomas,  a los funcionarios de la 
Dirección de Transito. Yo tengo unas inquietudes frente a los 
cuestionarios que se van a resolver en el día de hoy. Doctor Tomas usted 
presenta en el informe de cartera, que ahora a partir de la ley expedida 
en el mes de Marzo, se rebajan el cincuenta por ciento  (50%) de las 
multas, creo que eso corresponde a que las multas morosas, entiendo yo, 
sería muy bueno entender esta parte porque hay muchas inquietudes no 
conozco personalmente la norma, pero hay muchas inquietudes de personas 
que tienen deudas con Transito desde hace muchos años, que tienen deudas 
de parqueaderos, carros retenidos allá, entonces sería bueno saber cómo 
están socializando ante las morosas, ante los morosos pues esta 
disminución del cincuenta por ciento (50%) en las multas que me parece 
muy acertada, Doctor frente a las matriculas, yo se que ahora no hay 
muchas diferencia en matricular frente a términos de valores, porque se 
cayó la estampilla que era un veinticinco por ciento, pero veo que si 
están desfilando mucho hacia Florida y hacia Girón, para matricular 
sobre todo el tema de motociclistas, yo no sé si, ellos argumentan que  
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Florida es más ágil u entonces gente que utiliza mucho Bucaramanga, que 
utiliza mucho Bucaramanga, que desfilan aquí en Bucaramanga, que  
utilizan las vías de Bucaramanga pues se están matriculando en Florida, 
no es justo con los ingresos para Transito, no sé que tanto representen 
estos ingresos pero sí, yo preguntaba alguna vez a la Directora anterior 
si existe algún convenio, algún acercamiento con las entidades que 
venden vehículos, con las concesionarias y con las empresas que venden 
motos, creo que esto lo escoge el cliente, pero debería haber algún 
incentivo o alguna ventanilla para atender estas matriculas que vienen 
de las entidades, le dejo esa inquietud porque ahora si los valores pues 
no justifican que se vayan para otra, para otro Municipio, pues la 
inquietud sobre el RUNT creo que es particular Doctor, yo si lo felicito 
sobre ese plan de contingencia que ustedes hicieron frente a la 
congestión que hubo y obviamente la gente disgustada allá, creyendo que 
era aquí de Transito y era del sistema, lograron ahí subsanar, pero 
quisiera saber, la misma inquietud de un Concejal anterior y es la forma 
que inscribimos allá, por vía internet los datos del vehículo, ¿cómo se 
va a usar en adelante para efectos de pago de impuestos?, ¿qué 
comunicación hay, ahí con el cliente? o definitivamente eso crearon la 
base de datos allá, como la DIAN y ya, pues ¿cómo se usaría para 
agilidad del usuario este sistema; sobre el tema de parqueaderos que es 
otro de los cuestionarios, pues yo creo que aquí usted menciona un 
Proyecto de Acuerdo, un Acuerdo Municipal que tienen unas restricciones 
sobre parqueaderos, yo no sé si valdría la pena revisar este Acuerdo 
sobre parqueaderos Doctor y presentar un Acuerdo modificatorio, porque 
usted sabe que la ciudad es diferente, hoy la ciudad es diferente, mire 
Doctor hoy yo estuve en Cúcuta y me puse a mirar el tema del parqueo 
provisionales de los carro o temporales de los vehículos y allá, pues 
los perfiles, entiendo los antejardines no son tan grandes y hay 
espacios para que la gente se parquee, temporalmente carros en la 
mayoría de las vías y eso no obstaculiza la salida el flujo de los otros 
carros, aquí usted sabe que ahoritica, Doctor se subió en Mayo un 
veinticinco por ciento (25%) los parqueaderos, en Diciembre, antes 
pagábamos, se pagaban mil quinientos (1.500) allá por los lados de 
cabecera y ahora entiendo que según el tipo y ahora se subieron el 
treinta por ciento (30%), y entonces ahí los comerciantes se afectan 
porque obviamente la gente ya no va tanto a comprar en estas zonas, 
porque el tema de los parqueaderos es un problema Doctor, entonces yo le 
sugiero revisar el Acuerdo Municipal hay que hacer inventarnos o 
crearnos unas estrategias a raíz del estudio de movilidad que la UIS 
hizo también para que definitivamente no solamente se habiliten las 
bahías que se tienen que habilitar como lo plantea la Honorable Concejal 
Carmen Lucia, sino también que se revise en otros sectores de la Ciudad 
donde vale la pena, donde vale la pena que se estacionen temporalmente 
organizados, obviamente organizados, pero es que Bucaramanga no tiene 
parqueaderos, hay un agravante que usted conoce Doctor y es que ahora 
para, además para reformar un local usted se le exige una compensación 
en el parqueadero si no lo tiene y entonces esa compensación de un local 
que tenga doce (12) metros tiene que compensar treinta (30), cuarenta 
millones  (40.000.000.000), eso quién lo hace, creo que no lo está 
haciendo nadie, entonces hay que revisar el tema para que 
definitivamente hayan más zonas de la ciudad que estén habilitadas como  
bahías como lo plantea la norma, pero hay que facilitarle a los 
particulares a los, incluso a los taxis, Doctor yo no sé cuántos, yo no 
sé cuántos accidentes haya habido en la ciudad por que definitivamente 
el taxi se parquea donde la persona lo manda a parar y entonces el que 
viene detrás tiene que salir, eso no pasa en ninguna ciudad del mundo, 
es que también tenemos una falta de cultura ciudadana en eso, es decir 
no desfilamos hacia ninguna bahía, uno sueña que deberían haber varias  
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bahías incluso donde los taxis se estacionaran y pudiera uno ir a tomar 
allí el taxi, el Alcalde planteaba la inquietud de los comerciantes que 
están quebrados de la carrera quince (15), porque los taxis no pasan por 
ahí, pero si uno encontrara unas bahías en la calle treinta y siete  
(37) y en la calle cuarenta y dos (42), porque la verdad es que por 
ejemplo utilizo mucho el centro, voy a comprar al centro y yo nunca he 
encontrado o no he encontrado un taxi ahí al frente de Mercadefam, 
tocaba ir a la treinta y siete (37), toca ir a la carrera dieciséis (16) 
con cuarenta y dos (42) o a la diecisiete (17) a buscar un taxi, pues 
que bueno que allí se pensaran en comprar unos lotes  y hacer unas 
bahías, entonces el que va a la carrera quince (15), el que va a comprar 
en estos almacenes pues desfila hacia las bahías, bahías que uno 
encuentra en el centro de taxis, bahías organizadas para que el 
ciudadano que va a comprar, lo mismo eso disminuye el costo de la 
gasolina, entonces Doctor yo quisiera dejar esa inquietud frente a la 
necesidad de verdad que usted la conoce de Bucaramanga que hayan más 
espacios que hayan más espacios donde de verdad se pueda parquear 
temporalmente a las personas que requieran de verdad parquear 
temporalmente en la zona; gracias Señor Presidente por el uso de la 
palabra. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. HENRY GAMBOA MEZA: Muchas gracias Señor Presidente 
y saludar a los Honorables Concejales al Doctor Tomas Vargas, al todo su 
equipo de trabajo. Bueno, hoy se han tocado varios temas aquí 
Presidente, yo estoy preocupado porque es que estamos hablando de la 
movilidad, no, estamos hablando de la movilidad y estamos haciendo 
parqueaderos, queremos hacer parqueaderos en las vías, yo no sé cómo 
vamos a arreglar la movilidad, teniendo las vías de parqueaderos, eso es 
algo, yo creo que todos tenemos que ser coherentes Presidente, que vamos 
a habilitar ciento cincuenta (150) sitios paralelos a  las vías, a las 
troncales, estamos es sacando los carros de las vías a efectos de que 
haya más movilidad, yo no sé aquí que si no entendemos el problema, le 
va a pegar un baseadon al amigo por la movilidad, pues cómo vamos a 
habilitar las bahías para hacer parqueaderos, para hacer 
estacionamientos, yo pienso que aquí lo que debe fijarse es una política 
clara, clara, coordinada con la Administración Municipal, con 
Planeación, el  … incentivar la construcción de parqueaderos, además de 
los que hay, si ustedes van a Cabecera hay más de veinte (20) 
parqueaderos y ustedes en cualquier momento, el sábado, el domingo y 
encuentra no más del cuarenta por ciento (40%) de esos parqueaderos 
ocupados, o por la cultura no se puede dejar el carro botado en la 
calle, cobremos, ahora yo les propongo que  habilitemos las bahías o lo 
poco que hay de espacio en algunos sectores que se puedan parquear, pero 
que la tarifa valga el doble de lo que vale en un parqueadero normal y 
con todos los riesgos que se pueden tener para crear una cultura con la 
gente y utilice la infraestructura, porque hay infraestructura, quizá en 
el Centro, Centro de Bucaramanga no la hay, pero por ejemplo en Cabecera 
la hay, yo les puedo presentar un listado de todas los parqueaderos, 
todos, si no que la gente se acostumbro a comprar en la calle, a comprar 
en el andén, entonces por favor metámosle un poquito, si queremos una 
ciudad con buena movilidad, pensemos en apoyar en usar la 
infraestructura de parqueaderos que hay y eliminar el tema de las bahías 
de estacionamiento, en buena hora, creo que el Acuerdo 065 no sé si es 
del 2006 o del 2002 las elimino, yo creo que no es el tema, creo que 
debe hacerse un estudio muy juicioso Doctor, en el Plan Especial de 
Parqueaderos que si por favor no habilitemos esas bahías, si queremos 
una buena movilidad para Bucaramanga, además de ampliar las vías, es que 
si queremos hacer las vías debemos que ampliar todas las bahías de  
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Bucaramanga, ahora las bahías que hay en las grandes ciudades es para 
aceleración y desaceleración de los conjuntos residenciales o para que 
el taxi estacione momentáneamente, pero no para parqueaderos, en las 
grandes ciudades, o sea aquí queremos parquear en cualquier lado yo no 
sé si hay un negocio detrás de esto, pero yo no estoy de acuerdo con 
este cuentico de poner las calles, cuando no hay vías para la movilidad 
de Bucaramanga, cuando las queramos poner de estacionamiento, entonces 
por favor; quizás otro tema que es muy importante, que es el tema de la 
compensación, de la compensación, que los señores que no han hecho 
parqueaderos pagan el treinta por ciento (30%) y que los que van a 
construir un establecimiento más de parqueaderos pagan el treinta por 
ciento (30%), pues estamos propiciando la cultura a no hacer 
infraestructura de parqueaderos, hay que obligar a la gente que utilice 
los parqueaderos y queremos que la gente page el treinta por ciento  
(30%), porque es un Acuerdo por ahí rodando, yo tampoco entiendo esa 
propuesta que se está haciendo, o sea me parece eso perverso,  que tal 
el señor constructor, no compra áreas para construir parqueaderos porque 
el Municipio va a poner el setenta por ciento (70%) para construírselas, 
¿con qué construye el Municipio obras?, pues con la plata que pagan los 
contribuyentes, los tributos, la compensaciones, entonces de ¿dónde va a 
sacar plata el Municipio para construir parqueaderos?, los señores 
comerciantes, industriales y de servicios, todos tenemos que pagarla y 
es a través de un tributo, de una compensación, es otra idea perversa 
que se está proponiendo aquí en el Concejo y por favor seamos coherente, 
si hay muchas otras cosas de la parte financiera en la Dirección de 
Transito, mire en la Dirección de Transito tengo amigos que llevan años  
allá, Transito viene desfalcado hace más de quince (15) años, quince 
(15) años aquí ningún Doctor ha recuperado esa situación, aquí los 
amigos de presupuesto saben que lo único que han hecho en vigencias 
anteriores, maquillar los informes, hasta el 2008 se mostró la verdadera 
realidad al Municipio y a los Concejales, de cuál era la situación 
financiera del Municipio, del resto lo que han hecho, año tras año, 
maquillar todos los informes financieros y hacerle creer al Alcalde y a 
todo el mundo que están muy buenas las finanzas, que muy buenas, pero si 
miran atrás llevan más de quince (15) años malas las finanzas de la 
Dirección de Transito que gracias a él yo creo que ya es un poco 
nivelado ese tema, hay que decir las verdades, no aquí que por que son 
todas las personas, él si lo arreglo temporalmente, no es cierto, eso no 
es cierto y para eso están las cifras, las cifras no mientes, hay otro 
tema y es, es donde quiero que evalúen los Señores Concejales, ¿por qué 
la gente se va para Girón?, usted sabe porque se va para Girón, el costo 
de las matriculas y lo de los pases, lo maneja una concesión, todos  
esos señores gestores les pagan una compensación por matricular carros, 
entonces le dicen tráiganme los carros y yo a ustedes les doy doscientos 
mil pesos ($200.000) por cada carro que me traiga, la Dirección de 
Transito no lo puede hacer, excepto que concesione, haga lo mismo  para 
poder competir, pero como no estamos de acuerdo con las concesiones, 
pues hay que competir como están,  así sea  a cero tarifa, como sea, hay 
que buscar el mecanismo de competir, por eso es la razón, no hay otra 
razón, el mismo gestor que este en Transito dice vamos para Girón que 
allí no le cobran, allí es más barato, es más de parte de la 
compensación que le dan a él le gasta la tarifa al nuevo usuario de la 
Dirección de Transito, yo creo que si queremos mejorar las cosas, hay 
que hacer un gran conversatorio, Señor Presidente y Señores Honorables 
Concejales sobre movilidad, aquí hay varios aspectos, falta personal, 
pero no hay plata cierto, entonces porque no le pedimos a la 
Administración Central que el impuesto de rodamiento que recibimos, 
nosotros recibimos del Departamento el impuesto de rodamiento, el veinte 
por ciento (20%) que son tres mil (3.000), cuatro mil millones  
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(4.000.000.000), que le llegan al Municipio, esa plata se la trajeron al 
Tránsito para que incremente la planta de personal, ahí está la plata 
Doctora, sumercé sabe eso, cuatro mil millones de pesos 
($4.000.000.000), ahorita en el presupuesto se lo asignan y meten 
cincuenta (50), más o menos cincuenta (50), sesenta (60) Alférez, eso es 
lo que hay que hacer, tomar decisiones de esas, decirle aquí, aquí 
algunos amigos dicen que nosotros no hacemos el presupuesto, claro que 
no lo hacemos, pero podemos sugerir, el año pasado le dijimos a la 
Administración que necesitábamos diecisiete mil millones de pesos 
($17.000.000.000) para alto riesgo, para los estudios, para los planes 
parciales, aquí está el Doctor Rodrigo y la Administración, para el 
Parque del Agua, se acuerda y la Administración adicionó seis mil 
millones de pesos ($6.000.000.000), o sea que sí podemos sugerir, ese es 
nuestro oficio, a demás de pedir al Secretario, pues aprobémosle los 
recursos que ellos necesitan y verán que todo va muy bien, yo  creo que 
las cosas no se hacen es porque no hay la suficiencia de recursos; lo 
del RUNT, muy bien me parece, yo creo que ese es el instrumento, lo 
hablo como Ingeniero de Sistemas para acabar con toda la corrupción que 
hay en todas las Direcciones de Transito, aquí se acaba los papeles 
falsos, los papeles chimbos, los carros dobles, los gemelos se va a 
acabar con este nuevo sistema, lo que pasa es que estábamos 
acostumbrados a una inercia del corrupto y hoy, pues obviamente 
arrancando el sistema, pues obviamente yo creo que en tres (3), cuatro 
(4) años va a ser la mejor herramienta de eliminar la corrupción en las 
Direcciones de Transito a nivel Nacional; no quiero hablar por ahora el 
tema de la resolución esa, que aquí no se le ha cambiado el uso a nada, 
aquí se hizo fue una resolución, una licencia, se expidió una licencia 
de intervención de ocupación del espacio público y aquí está permitido, 
lo establece la ley 388 y el Plan de Ordenamiento Territorial, lo demás 
que lo resuelvan los Tribunales, pero aquí podrán ver todo lo que 
quieran, pero aquí hay un soporte jurídico que respalda esa decisión que 
tomó el Alcalde anterior sobre el tema de las bahías; muchas gracias 
Señor Presidente. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS: Gracias Señor 
Presidente, mi saludo cordial para todos los colegas, los presentes y 
los funcionarios de la Dirección de Transito y su Director, el Doctor 
Tomas Vargas. Yo quiero hacer una observación Doctor Tomas, en algún 
momento en forma particular, le manifesté que quería que tuviésemos un 
dialogo sobre mi concepto, sobre la Dirección de Transito, no ha habido 
el tiempo, pero quiero hacer una especie de comparación y de reto, en el 
sentido en que muchas veces cuando uno, no solo usted, sino cualquiera 
de nosotros, llega a un cargo de importancia, llegamos con el deseo de 
arreglar todas las cosas, de hacerlas bien y de dejarlas lo mejor 
posible, esa es siempre la intensión y a veces algunas personas pasan o 
pasamos sin pena ni gloria por algunas instituciones, por causa de la 
tiranía del statu quo, en los primero tres (3) meses ó cuatro (4) meses 
de gestión, si uno no es capaz de cambiar las cosas queda acomodado a 
como las cosas se hacen y no funciona absolutamente nada y no hay cambio 
alguno entonces, esa es una observación sobre los cargos públicos en un 
libro que me leí hace cerca de quince (15) años, sobre la tiranía de 
statu quo, y yo no quiero Doctor Tomas, por el aprecio que tengo por 
usted, que pase por la Dirección de Transito sin que haya cosas 
concretas, que la gente diga eso se lo debemos a Tomas cuando fue 
Director de Transito, como se habla en algunas oportunidades, tal vez de 
un solo Director de Transito en la ciudad. ¿Cuál es la labor en la 
Dirección de Transito?, la labor es solo movilidad, orden y disciplina 
en el Transito de la Ciudad y para eso ¿qué necesita?, necesita buenas  
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vías, buena semaforización, buenos agentes, alféreces y unas normas 
adecuadas, eso es todo  lo básico a mi me da impresión, por ejemplo que 
cuando comenzamos a hablar o cuando comienzan a hablar de 
estacionamiento en las vías de estacionamiento temporal, me parece  
aterrador que toquemos ese tema, ya aquí el compañero Henry Gamboa ya 
hizo su apreciación sobre el tema, me parece aterrador y el que los 
carros se parqueen sobre el pavimento, me parece que es falta de 
Dirección de Transito, cuando nosotros ampliamos la calle cuarenta y 
cinco (45), baje usted a cualquier hora por la calle cuarenta y cinco 
(45) y no es sino de un solo carril,  ¿por qué?, porque cada cincuenta 
(50), cuarenta (40), treinta (30) metros hay un carro parqueado en la 
puerta de un negocio y ese obstaculiza el segundo carril, entonces para 
la fluidez, subiendo es lo mismo, en la calle cuarenta  y ocho (48) 
usted encuentra que lo que se hizo al ampliarla fue hacerle parqueadero 
a los taxis para la Clínica San Luís y parqueaderos a la panadería ahí 
al lado y entonces se redujo a un solo carril y así podemos repasar la 
carrera veintiuna (21), la carrera treinta y seis (36), el resto de la 
calle cuarenta y cinco (45), parte de la Quebrada Seca, parte de la 
Rosita y eso no puede ser y no debe ser y ahí es cuando yo me refiero a 
que tiene que haber orden y ese orden implica mano dura, y esa mano dura 
implica por sanciones a cada uno de los vehículos, y cuando usted 
sanciona a un vehículo o al propietario de un vehículo por parquearse en 
cada una de esas vías, no lo vuelve a hacer, porque le sale costoso, 
pero hay que hacerlo Doctor Tomas porque de lo contrario la ciudad se 
nos vuelve un parqueadero por todos los lados de la ciudad y eso es lo 
que elimina la movilidad,  hay ocho (8), diez (10), doce (12) vías 
principales en las que no debe permitirse así como en el Centro de la 
ciudad no se puede parquear ningún carro porque se acostumbró la gente a 
que no se parquea y el flujo de la movilidad es relativamente adecuada, 
así deben ser todas esas vías principales y ahora debe estar entonces 
todo el número de agentes, que yo sugiero que usted debe en un estudio 
decir, me faltan tantos agentes de Tránsito, tantos Alféreces y 
categorizarlos como lo he mencionado yo en más de tres (3) ó cuatro (4) 
oportunidades para que al ingresar una persona ya no ingrese con todas 
las garantías de las que llevan dieciocho (18), veinte (20) años en la 
Dirección sino que entre en una escala que con el tiempo demuestra lo 
bueno que es y va ascendiendo en su trabajo, eso me parece que es 
elemental, entonces cosas como esas es la que yo quiero que usted haga 
Doctor Tomas en la Dirección de Transito, es la que quiero que Fernando 
Vargas le deje a la Ciudad, porque Fernando Vargas, el Alcalde quiso fue 
entregarle Transito a la Policía y cree que es que ahí se arreglo el 
problema, cree que ahí se arreglo el problema con entregarle Transito a 
la Policía, y no eso no se arregla, se arregla con vías, se arregla con 
semaforización, la semaforización que hay, ustedes lo saben 
perfectamente es obsoleta y la ciudad debe cambiar casi totalmente todo 
el tema de semaforización, en cuanto a equipos modernos que permitan una 
fluidez del tráfico y hacer parqueaderos en ese tema el Doctor Rodrigo 
Fernández tiene la palabra en el sentido que hay que hacer parqueaderos, 
lo peor que le puede pasar a una ciudad, es que un Alcalde le ponga el 
pico y placa a los particulares porque es incapaz de manejar el tráfico 
de los particulares en una ciudad y a ese paso, que vamos si seguimos 
como vamos, dentro de diez (10), ocho (8), seis (6) años lo van a 
aumentar de dos (2) a cuatro (4) días el pico y placa por la incapacidad 
de los Alcaldes de hacer vías, de ampliar vías y de hacer desarrollo 
urbano en la ciudad, esa es la, las observaciones que quiero hacerle 
sobre lo que debe ser la Dirección de Transito de la Ciudad; muchas 
gracias Señor Presidente.        
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INTERVENCIÓN DEL H.C. ALFONSO PRIETO GARCIA: Gracias Señor Presidente, 
un saludo a todos los funcionarios de la Dirección de Transito y a su 
Director, al Señor Tomas Augusto Vargas, a los compañeros del Concejo 
que son todos juiciosos y nos escuchan cuando intervenimos y a los 
asistentes, muchas gracias. Son solo dos (2) cositas, me demoro un 
minuto. La primera, la ley 1383, ustedes conocen muy bien, establece 
ahora el procedimiento por el cual se pueden cobrar los comparendos, 
primera pregunta ¿se incluirán ahí los comparendos ambientales de origen 
Transito?, primera pregunta; segunda, en la ley 1383 le da una ventajas, 
digámoslo de alguna manera, a los infractores para efectos de aplicar 
los descuentos dentro de unos periodos determinados, pero también trae  
unas condiciones tal vez un poco desiguales, también leí en el periódico 
el comentario de un editorialista que decía: además que le concede 
ventajas a los que pagan los comparendos dentro de los primeros cinco 
(5) días después hasta dentro de los veinte (20) días, el veinticinco 
por ciento (25%) y después le deberán cobrar el ciento por ciento (100%) 
del comparendo sin intereses, también dice que para efectos de la 
aplicación de un comparendo los vehículos podrán aplicar el comparendo, 
pero los vehículos podrán aplicar un comparendo, pero para efectos las 
motocicletas podrán detener las motocicletas y podrán trasladarlas para 
los patios de Transito, a mí me parece que esto es complicado, sobre 
todo sabiendo que Bucaramanga tiene muchos, muchos ciudadanos que nos 
movilizamos en moto también, entonces yo le tengo una propuesta Señor 
Director para que la tenga en cuenta, yo  no solamente hago análisis 
sino propuestas y es que me gustaría que volvamos al tema de sacar las 
inspecciones a la calle, alguna vez el candidato a la Presidencia de la 
República Antanas Mockus lo hizo en Bogotá y le dio muy buen resultado 
porque se colocan esas inspecciones de Transito en lugares estratégicos, 
de manera que una vez aplica el comparendo lo trasladan inmediatamente a 
la inspección y le resuelven el problema, pero en cambio si lo citan y 
etc., genera toda una serie de dificultades, de tiempo, los inspectores 
van a tener problemas y allí ustedes podrían resolver porque la ley es 
la ley y hay que cumplirla, entonces tendrían que llevar al pobre 
motociclista, pero además tiene que pagar la grúa, pero además tiene que 
pagar el parqueo, pero además tiene que pagar infracción, allí en una 
acción inmediata tuve la oportunidad de verla en Bogotá y si  no estoy 
mal también la  aplicarla en Medellín, pueden de una vez el inspector 
resolverle sí estaba en flagrancia, no estaba en flagrancia, le aplican 
el comparendo y él se tiene que ir de una vez a pagar, eso le ayuda  a 
generar ingresos de forma más rápida al Transito, mientras que si 
ustedes programan  una cita a un infractor se demora muchísimo en 
llegar, en notificarse y finalmente en  firmar la aceptación, si es el 
caso si no entonces van a haber injusticias que podrían corregirse, yo 
les recomiendo una miradita para bien de la Dirección porque la 
necesitamos Doctor, bienvenida esa propuesta, ojala se pueda aplicar; 
gracias Presidente. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO: Señor 
Presidente, soy citantes y pues quería sin grita y sin sulfurarme y con 
tranquilidad decirle al Concejal, Henry Gamboa, que aquí no hay ninguna 
idea perversa, que sería más perverso, lástima que se haya ido, no 
Concejal, sería más perverso permitir que los Secretarios de Despacho y 
Planeación Municipal no aplicaran la ley y los sancionara, es que la ley 
es muy clara, la ley 1287 donde ordenan en habilitar las bahías, en 
determinados sectores como Hospitales, Clínicas, Instituciones 
Prestadoras de salud, financieras, centros comerciales, unidades 
residenciales, urbanizadoras, unidades deportivas, centros educativos y 
obliga, dice, esta ley es  del 1287 del 2009, de Marzo del 2009, un (1)  
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año y a la final habla de unas sanciones y esas sanciones dicen las 
autoridades, inclusive habla de las personas naturales y jurídicas, que 
son sancionadas con unos salarios mínimos, de cincuenta (50) ó 
doscientos (200) salarios mínimos y habla que las autoridades que 
incumplan estos preceptos, serán sancionados como los prevé la ley de 
responsabilidades administrativas, de los servidores públicos y demás 
normas aplicables, como  faltas gravas y causal de mala conducta, pero 
eso no es perverso aplicar, decirles y advertir lo que está pasando, más 
perverso seria no advertirle hay que aplicar la ley, lamentablemente es 
dura pero hay que aplicarla y hay que habilitar las  bahías que fueron 
clausuradas en las anteriores Administraciones y con un muy buen 
objetivo y todo el cuento, con un muy buen propósito pero 
lamentablemente hay que hacerlo, hay que hacerlo y se ha salvado ustedes 
de algunas acciones, inclusive aquí habla de acciones de cumplimiento 
que  ya lo han hecho en algunos Departamentos, que le ha tocado en ocho 
(8) días, no esperemos que los demanden y demanden al Municipio por eso, 
lógicamente hay que aclarar  que no es en vías públicas, que no es en 
troncales, que no es en la quince (15), que es en determinados sectores 
solamente, además decirle al Señor Director de Transito que sé que han 
mejorado las cosas allá, según lo manifestado también por el Concejal 
Henry Gamboa que también ha manifestado, que ha mejorado bastante la 
Dirección de Transito, no sé porqué lo ha dicho si en anterior 
Administración también estaba bien, estaba haciendo las cosas bien, sé 
que usted las han continuado de la mejor manera; muchas gracias muy 
amable Señor Presidente. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. CLEOMEDES BELLO VILLABONA: Muchas Gracias 
Presidente, quiero saludar muy especialmente a todos los funcionarios de 
la Dirección de Transito, saludar a los Honorables Concejales y a los 
que nos acompañan en el día de hoy. Mire Doctor Tomas usted tiene una 
institución importante y creo que es una de las más importantes que 
tiene la Administración Municipal, es de los activos que pueden ser 
productivos por sí mismos y uno ve cómo las Direcciones de Transito del 
Área Metropolitana de pronto más hablan que tienen superávit que la han 
trabajado muy bien con cada uno de los empresarios, automotores y la 
verdad cada vez que uno llega a una empresas de estas y hablan de que el 
mercadeo que se ha hecho de las Direcciones de Transito por la empresas 
de venta de automotores han sido extraordinarias, falta ese mercadeo de 
la Dirección de Transito de Bucaramanga y usted tiene todas las 
herramientas, tiene una Dirección de Transito que tiene centro de 
diagnostico, una Dirección de Transito que es muy respetada no sé 
porqué, pero Floridablanca nos está ganando a nosotros o por lo menos es 
altamente competitivo con la Dirección de Transito de Bucaramanga y el 
Director de Transito allá habla de su parcelita y la hace funcionar, así 
que nosotros también debemos hacer funcionar esta importante Dirección 
de Transito, porque usted lo tiene todo, tiene todo la funcionalidad, 
tiene todo el querer de hacer grande esta Dirección de Transito, 
nosotros en  el Concejo de Bucaramanga, en el periodo anterior hablamos 
de los recursos para fortalecer los Alféreces, este plante de personal  
que era necesario y aquí nos dimos una pela todos los Concejales para 
eso, se habló de que  queremos la Dirección de Transito, que nunca la 
vamos a dejar que se privatice, al contrario que siga creciendo, ahí ¿no 
sé en qué va ese estudio?, si se aprobó no sé si se está haciendo, si se 
va a hacer, o si se va a utilizar la Policía, ahí mire que nosotros 
siempre hemos tenido aquí un contrapunteo con el General de la Policía, 
con el Comandante que ha estado de turno, siempre ha querido, cualquier 
comandante que llegue de la policía yo sé que va pensando es en colocar 
los alféreces de Transito, inclusive aquí hablamos en que se ha vuelto  
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un poco … los policías cuando estaban prestando el servicio de 
alféreces, aquí en la calle, carrera quince (15) con calle treinta y 
seis (36), usted encontraba seis (6),  siete (7) policías ahí haciendo 
nada y la inseguridad campeando por todas las calles de Bucaramanga y 
nosotros eso lo hemos venido luchando la seguridad en la ciudad, la 
seguridad democrática ha sido muy  buena en el sector agropecuario, en 
el campo, en eso, pero las ciudades, sobre todo aquí tenemos el fleteo, 
tenemos muchos problemas de inseguridad y eso no lo podemos permitir de 
que el pie de fuerza de la policía se ponga a hacer partes o se dedique 
a hacer partes o a arreglar el Transito, cuando tienen cosas más 
importantes y la Dirección de Transito está capacitada y la ley la 
cobija, le permite y la respalda  para que siga trabajando en lo que 
tiene que ver en la vida pública en el manejo de la movilidad, en el 
manejo de Transito en Bucaramanga y hoy, creo que hoy es necesario 
Doctor Tomas, tomar cartas en el asunto aquí que están sus compañeros de 
trabajo y que conocen la Dirección de Transito, que desde hace mucho 
tiempo se hace necesario Doctor Tomas, urgente porque el primer 
fracasado de que no sea trabajo en la movilidad,  es este Proyecto Macro 
de Metro Línea, ese Proyecto de Metro Línea, que mire usted, si se sube 
usted a un vehículo de taxi, si se  va usted con alguien particular que 
no tenga nada que ver con la Administración Municipal o con el sector 
público está hablando muy mal del transporte masivo en la Ciudad de 
Bucaramanga y sobre todo para los que viven o que vivimos en el sector 
Sur de la ciudad, Doctor Tomas y yo no sé, eso tiene que estar de la 
mano con la Dirección de Transito, una motocicleta, una cicla que se 
llegue a varar entre el sector de Provenza, en el sector de Antonia 
Santos, el caos es terrible, el caos es tenaz y que días hablaba de un 
accidente terrible, de un accidente que hubo en el viaducto, llego 
cuarenta y cinco (45) minutos duro en llegar un alfares de Transito para 
levantar el accidente, usted sabe lo que es cuarenta y cinco (45) 
minutos Doctor Jaime, en el viaducto esperando a que levanten un, porque  
la policía no bajo o tienen que esperar a personal de Transito para que 
lo  haga, no sé si era que no había personal, no había en ese momento, 
era ya creo que tarde, pasada la, es que no era ni hora pico porque la 
hora pico creo que hay un alfares ahí al lado del CAI y otro en ese 
momento y así  va sucediendo por la ciudad Doctor Tomas, usted no tiene 
la culpa, usted sabe que tiene personal pero tiene un poco de gente que 
está en la oficina, que está capacitado, pero yo si lo invito a que 
usted haga un control a un accidente de tránsito en la Ciudad de 
Bucaramanga en cualquier sitio y ¿cuánto se demora en llegar un 
alfares?, ¿por qué?, por la misma, por la cantidad de personal  que 
tiene usted disponible, porque no hay suficiente, colabore al 
Presidente, Presidente una misión aquí para el Doctor Alfonso Prieto. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. ALFONSO PRIETO GARCIA: Presidente, es que se me 
quedaba una partecita de  una propuesta que quería hacer, el Doctor 
Cleomedes me hace recordar en este momento. En las grandes ciudades, en 
los grandes países, en los sistemas de transporte masivo se tienen que 
disponer mecanismos de evacuación inmediata de vehículos, sobretodo en 
Bucaramanga donde no tenemos espacio, sino un carril, le da gripa  a un 
carro queda varado ahí y se bloquea la vía, o se voltea una moto y queda 
ahí, importantísimo Director que le exijamos a la, al sistema de 
Transporte que disponga de mecanismos para evacuación de las vías, para 
que nos puedan ayudar a resolver el problema o en este caso, porque es 
muy difícil que  lo hagan ustedes, pero tiene que ser también para 
contribuir a la solución del problema conjuntamente pero necesitamos eso 
de manera urgente, Señor Director; gracias Doctor Cleomedes. 
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Intervención de la Presidencia, continúa con el uso de la palabra el 
Doctor Cleomedes Bello. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. CLEOMEDES BELLO VILLABONA: entonces Señor 
Director, mire yo lo invito a que salga al terreno, yo sé que usted en 
la parte Administrativa lo está haciendo perfecto pero sálgale al 
terreno, sálganle a las calles de Bucaramanga a los diferentes sectores 
y se dan cuenta de la situación que se está viviendo, de la invasión del 
espacio público, carros sobre los andenes, carros en todo, vea y aquí lo 
hemos estado diciendo Doctor Tomas, los inmovilizadores, las grúas y los 
inmovilizadores son una parte fundamental para la Ciudad de Bucaramanga, 
siempre y cuando los haga la misma Dirección de Transito, eso no sucede, 
eso no le va a pasar, cosas diferente a que se le está dando una 
solución a la movilidad nacional de la Ciudad de Bucaramanga, si 
nosotros tenemos las vías,  las grúas en las vías, los desmovilizadores 
tenga la plena seguridad de que nosotros empezamos a utilizar los 
parqueaderos, empezamos a utilizar, a tener cuidado con el vehículo y 
eso si es fundamental y ¿sabe qué hace eso con la Dirección de Transito? 
Doctor Tomas, recursos, recursos y si usted aumenta la planta de 
alféreces, eso es recursos, pero ellos mismos ahí está la plata en la 
calle, aquí está el Doctor, el de ejecuciones fiscales y él sabe cuántos 
recursos están ahí dando vueltas que no se han podido recuperar y si 
usted saca gente, a es que lo que pasa es  una cosa que también hay 
alfares que ya están dándole la vuelta al cuento, ya están de salida y 
entonces llegan y dice bueno a mi no me va, ni me viene, yo lo que 
necesito es cumplir el tiempo al Gobierno y la pensión para jubilarme, 
consiga gente nueva, gente que quiera trabajar, hay mucha gente que 
tiene ganas de trabajar, aquí al Doctor Jaime alguna vez le escuche una 
propuesta de que no sean nombrados sino que sean unas OPS no sé, la 
Dirección de Transito para que la carga laboral no sea tan alta, pero 
aumentar a la Dirección de Transito el personal hay que hacerlo, Doctor 
y eso lo venimos diciendo, mire ya a la fecha en que estamos no 
necesariamente que se hagan nombramientos porque toca pedirle por allá a 
la Comisión Civil a la de personal, una cosa inmediata es a la función 
pública una cosa inmediata ya, buscar al personal, capacitarlo y sacarlo 
adelante, ellos van para parase ahí mismo y después cambia la movilidad 
de la Ciudad de Bucaramanga, porque usted, con los tres (3) alférez que 
tiene usted, mire aquí no más en la calle cuarenta y cinco (45), ahí 
funciona en la medida en que usted deja el personal ahí, pero después de 
que pasa el pico y placa, pasa la hora pico, un accidente en ese sector 
es un caos porque el alférez tiene que irse a mover a los diferentes 
sectores, porque no hay personal y Doctor eso es inmediato, eso no 
podemos seguir esperando y usted tiene las herramientas, es capaz de 
hacerlo solamente a la voluntad Administrativa y hágalo, y tanga la 
plena seguridad de que usted le va a dar un rendimiento importante a la 
Administración, sobre todo pienso que el interés cuando lo nombro a 
usted el Alcalde, era porque sabía de las capacidades de darle el cambio 
a la Dirección de Transito de la Ciudad de Bucaramanga, y es necesario 
yo vuelvo e insisto, Honorables Concejales, el problema masivo cada día 
va a ser mas difícil si no le ayudamos, si no le ayudamos, porque esto 
es de todos, esto es una inversión que hace el Gobierno Nacional y 
Departamental y Municipal y nosotros necesitamos sacar adelante, ya nos 
metimos en el problema ahí que sacarlo, hay que sacar el, hay que 
ayudarlo y esa es la Dirección de Transito y ahí otras  entidades que 
hay que trabajar de la mano con este  transporte masivo, de tal manera 
que yo si le agradezco, ojala que sean cosas inmediatas que están a la 
mano de la Administración porque ustedes lo pueden hacer, porque ustedes 
tienen recursos, tienen que seguir ahí mismo en la Dirección de Transito  
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y entre todos podemos sacar adelante, a usted le agradezco Señor 
Presidente  y a todos los Honorables  Concejales.  
 
Intervención de la Presidencia, con gusto Honorable Concejal, ahora si 
le vamos a darle la palabra a los invitados… que pena Doctora Sonia. 
 
 
INTERVENCIÓN DE LA DOCTORA SONIA SMITH NAVAS VARGAS: Gracias Presidente, 
muy buenos días para la Mesa Directiva, para los Honorables Concejales. 
Bueno yo voy a ser muy breve, tengo unas preguntas muy precisas. 
Respecto a la piratería Doctor Tomas, se ha incrementado notablemente  
la piratería de motos acá en Bucaramanga, ya está a punto de  igualarse 
como está en la Costa, en la  parte de la estación que hay de Metro 
Línea, al lado del puente de Provenza, ya puede uno observar un promedio 
de unas sesenta (60), setenta (70) motos haciendo servicios de personas, 
yo quiero recordarle que este servicio de motos piratas se ha 
incrementado y lo hemos dejado y va a ser muy difícil sino se controla 
ahora que está pasando, va a pasar lo que está pasando con esa  mano de 
carros piratas que  hay, que hay en Centro Abastos, que hay en 
Morrorico, que hay en el Centro, que ha sido difícil que con toda esa 
mano de carros piratas y si no combatimos las motos que se han 
convertido en servicios ilegales no lo vamos a poder hacer, si no lo 
podemos hacer ahora, va a ser más difícil en el futuro, yo quiero 
recordarles que los carros no tienen, esos vehículos no cuentan con los 
seguros que cuenta un servicio legal, que son los servicios 
contractuales y extracontractuales en caso de accidente, la gran 
 Mayoría de esos carros piratas, de esas motos tienen los Soat vencidos, 
no tienen seguros, entonces qué seguridad le presta a la ciudadanía o 
qué seguridad le presta a la persona y aun cuando nosotros como 
Administración, en su cabeza Doctor Tomas de Transito, no hace 
absolutamente nada para combatir eso y cuando ya hay denuncias y cuando 
ya se ha pronunciado que se está haciendo ese transporte ilegal, en caso 
de que llegue a ocurrir un accidente, miren que la mayor accidentalidad 
que hay en Bucaramanga la tienen las motos, ¿qué pasa?, entonces ¿quién 
responde por eso y si Transito no se ha pronunciado? Y si Transito no  
ha cogido motos ilegales, en mototaxismo entonces ¿quién va a 
responderle a la ciudadanía? Y ¿quién va a responderle a la persona?, 
entonces yo si quiero que se apersonen de ese caso tan grave, como lo 
son las motos y el mototaxismo, con tantos accidente que se están 
presentando en Bucaramanga; con respecto a la inseguridad, estoy de 
acuerdo con los compañeros, o sea la policía tiene que estar cuidando y 
salva guardando es los bienes y las personas, no tienen porque estar 
mirando la parte de la regulación de Transito, por estar haciendo una 
cosa, descuidan la otra, entonces deben de estar es para la función que 
a ellos le reglamenta y si bien es cierto nosotros decimos y los 
compañeros decían que habían ciento treinta y tres (133) alféreces, no 
son ciento treinta y tres (133), los que están activos, son ochenta y 
cuatro (84), son ochenta y cuatro (84) alféreces los que están prestando 
el servicio actualmente, entonces dígame usted para un  promedio de 
ciento sesenta mil  (160.000) vehículos que son los que tiene 
Bucaramanga y la movilidad tan dura que esta y fuera de eso los colocan 
para servicio de Metro Línea, ¿qué servicio? Y ¿qué actividad están 
prestando realmente  los alfares? y ¿cuántos están haciendo controles?, 
porque de esos ciento sesenta (160), de esos ochenta y cuatro (84), 
¿cuántos  están prestándole los servicios a Metro Línea?, entonces se 
hace un promedio de más o menos mil alférez, para mil quinientos 
vehículos, entonces si es importante y nosotros aprobamos en el Plan de 
Desarrollo el incremento de la planta de personal, se le aprobó el rubro 
par un grupo de alférez, no se ha nombrado, no sé qué habrá pasado,  
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entonces hay que mirar esa movilidad, el incremento de la parte 
operativa para Transito la necesitamos nosotros; respecto al RUNT, yo 
pienso que al RUNT le paso lo mismo que a la Registraduría ahorita en 
las elecciones, fue una millonaria suma  la que pago el Gobierno por el 
RUNT y realmente no se han visto, no lo que pago por el RUNT y no se han 
visto los resultados, así como paso con la Registraduria, se presentaron 
y hubo problemas y todo y quiénes pagaron, pagaron las personas, pagaron 
los candidatos que presentaron sus candidaturas, se presentaron 
cualquier cantidad de irregularidades, eso mismo está pasando con el 
RUNT, mire, el RUNT no tenía sistema, todas las compraventas pararon la 
producción, las ventas casi se fueron a la quiebra por culpa del RUNT, 
¿qué hizo la Dirección de Transito?, resulta que nosotros, por ejemplo 
tiene uno que vender un vehículo, no podía vender ningún vehículo porque 
no hay traspaso, aparte de eso  a las personas se les vencía el pase, no 
pueden sacar el pase porque no hay RUNT, no hay sistema y quién le 
respondía a la persona por el trabajo, nadie, personas que se quedaron 
dos (2), tres (3) meses sin poder trabajar, porque tenían los pases 
vencidos, ¿quién les respondió?, entonces el RUNT ha sido de verdad, yo 
pienso que lo que paso con el RUNT, fue lo mismo que paso ahorita con la 
Registraduria, sino que nosotros no le hemos puesto el interés porque 
como no se nos ha vencido de pronto el pase a nosotros, porque no hemos 
vendido el carro y nos toco dejar a mucha gente, de pronto acá no tienen 
compraventas, o sea es más bajo el nivel de comercialización, por eso el 
impacto fue mejor, peor, perdón, entonces yo pienso que lo del RUNT 
quisiera ver, que el Transito, ¿qué se ha pronunciado a nivel nacional 
el Transito de Bucaramanga?, con referencia a eso y qué van a hacer con 
las personas que tenían sus pases y le sacaron partes por la negligencia 
por parte del RUNT, no les renovaron el pase y cómo por decir algo una 
empresa que tenía unos contratos establecidos y no los pudo legalizar 
porque no pudo comprar los vehículos, porque no había RUNT, ¿quién 
responde?, Doctor Tomas, ¿quién responde por esto?, entonces básicamente 
esas son mis inquietudes; muchas gracias. 
 
Intervención de la Presidencia, con gusto Honorable Concejal Sonia 
Navas, ahora vamos a concederle la palabra…ya...entonces les daré la 
palabra a los Secretarios invitados, entonces vamos a empezar por el 
Doctor Rodrigo Fernández, Jefe de Planeación Municipal. 
 
 
INTEVENCIÓN DEL DOCTOR RODRIGO FERNANDEZ FERNANDEZ, SECRETARIO DE 
PLANEACIÓN: Muchas gracias, pues si hay un documentico de pronto un 
poquito extenso, pero vamos a tratar de resumir. Muy buenos días a las 
Honorables Concejalas, a los Honorables Concejales, nuestro 
agradecimiento por su invitación, un saludo también, por supuesto para 
el Señor Director de Transito y los funcionarios de la Dirección de 
Transito, que hoy venimos a hablar un tanto sobre el tema álgido de 
ciudad, el tema de parqueaderos, y ¿qué se ha hecho?, en el entretanto 
de cuando se hablo de la norma de parqueaderos desde la Dirección de 
Transito y desde la Oficina Asesora de Planeación. Cuando se van a tomar 
decisiones sobre el tema de movilidad o del tema de parqueos, 
infortunadamente no son decisiones que se puedan tomar de rapidez, de 
afán, hay que estudiar los casos, hay que ir a campo y eso es lo que 
nosotros hemos hecho, como se podrán ustedes evidenciar en la 
presentación que vamos a realizar, en ese orden de ideas lo que hicimos 
fue realizar un inventario de las bahías de estacionamiento que hoy, con 
que hoy cuenta la ciudad y que en algún momento tuvieron algún tipo  de 
aprobación por parte de autoridad competente, en ese orden de ideas hay  
bahías de parqueo que fueron autorizadas en su momento por las 
autoridades, en varios sectores de la cuidad, tenemos entonces unas  
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bahías de parqueo en el Parque Romero, lo que hicimos fue visitar cada 
una de esas bahías y hacer un reporte fotográfico y realizar un 
inventario real de cuántos vehículos podían estacionarse en esas bahías, 
en ese orden de ideas, por ejemplo en el Parque Romero en la carrera 
once (11), costado Occidental entre la cuarenta y cuatro (44)  y la 
cuarenta y cinco (45), hay tres (3) cupos de parqueo de dos treinta 
(230) metros de ancho a un ángulo de cuarenta y cinco (45) grados y 
tienen las marcas definidas, en el mismo Parque Romero, tenemos en la 
carrera once costado Oriental, entre calles cuarenta y cuatro (44) y 
cuarenta y cinco (45) los tres (3) cupos de parqueo de dos treinta (230) 
de ancho a un ángulo de cuarenta y cinco (45) grados y así hicimos un 
recorrido por todos los costados del Parque Romero  y lo propio se hizo 
con el Parque Bolívar, en el Parque Bolívar por ejemplo en la carrera 
veintitrés (23) y esas son de las bahías que estaban clausuradas y 
posteriormente se habilitaron en la carrera veintitrés (23), entre 
treinta y siete (37) y treinta y nueve (39), hay veintiséis (26) cupos 
de parqueo de dos treinta (230) metros de ancho y ángulos de cuarenta y 
cinco (45) grados, mientras van ubicando  el, la diapositiva, es 
importante que hagamos algún comentario sobre ¿qué pasa con ese parqueo 
de cuarenta y cinco (45) grados?, pues que son parqueos que 
definitivamente entorpecen la movilidad porque la maniobra de ingreso y 
regreso de los  vehículos, hacen definitivamente que no puedan circular 
los vehículos que por el sector, mientras la maniobra se está 
desarrollando, igualmente en el Parque Bolívar por la calle treinta y 
nueve (39) hay diez (10) cupos de parqueo, en el Parque Bolívar por la 
carrera veintidós no están definidos los cupos de parqueo, pero hay 
cupos de parqueo, o hay parqueo ahí ubicado sobre la calzada, 
originalmente nosotros hicimos lo propio en todo el sector de Cabecera 
en el sector de Cabecera, arrancamos desde la calle treinta y cuatro 
(34), treinta y cinco (35) y tomamos hacia el Sur identificando la 
totalidad de las bahías de parqueo, que insisto que tenían algún tipo de 
autorización, el resultado de esos dos (2) sectores es un numero de 
parqueo, mínimo tan solo hay en el Parque Romero, dieciocho (18) cupos 
de parqueo, en el Parque Bolívar, treinta y seis (36) cupos de parqueo y 
en la carrera treinta y tres (33), noventa (90) cupos de parqueo, ahí 
podemos ir mirando en las diapositivas esta fue el inventario que se 
realizó sitio a sitio, sigamos pasando estas son las del Parque Romero, 
están en cada uno de los sitios cuáles son las características de esos 
parqueos, de tal suerte que hoy podemos decir ¿cuántos hay?, ¿dónde 
están esas zonas?, e insisto son parqueaderos que en algún momento 
fueron autorizados, aquí entonces tenemos las del Parque Bolívar, aquí 
hubo en su momento  unos maletines, cuántos y posteriormente se, esto es 
los sitios donde hay parqueo en el Parque Bolívar, sigamos, sigamos, y 
aquí vemos la carrera treinta y tres (33), devolvamos un poquitico, 
estos parqueos por ejemplo fueron autorizados en principio, 
posteriormente el propietario del inmueble solicito una licencia de 
construcción y ya estos parqueos no se podían autorizar, y ya hoy no 
están permitidos y por eso hay un proceso en las inspecciones de ornato, 
para el cierre de estos parqueos, seguimos nuestro recorrido por la 
carrera treinta y tres (33) y ahí ustedes podrán mirar los Honorables 
Concejales, ¿cuál fue el inventario cuadra a cuadra que se realizó?, 
para poder tener una información absolutamente fidedigna en el tema, en 
ese orden de ideas, entonces decimos que hay ciento cuarenta y cuatro 
(144) cupos de parqueo en esas condiciones, cupos de parqueos 
autorizados algunos.. 
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INTERVENCIÓN DEL H.C. CELESTINO MOJICA PEÑA: Para una moción de 
procedimiento, Señor Rodrigo, yo quisiera preguntarle a usted, ¿por qué 
no se hizo el tema del Parque de las Palmas?, donde está el tema de la 
Cámara de Comercio de Bucaramanga, que hay sitios de parqueaderos y con 
cadena en la Ciudad de Bucaramanga, yo quisiera ahí en las fotos y le 
agradecería Señor Presidente con su venia, que por favor nos hicieran 
llegar copia de este informe que nos trae el Señor Rodrigo Fernandez; 
gracias. 
 
 
INTEVENCIÓN DEL DOCTOR RODRIGO FERNANDEZ FERNANDEZ, SECRETARIO DE 
PLANEACIÓN: Con muchísimo gusto Señor, Honorable Concejal, nosotros lo 
que tomamos fueron los ejes, donde habían parqueo autorizado en el caso 
del Parque de las Palmas no hay  unos parqueos autorizados, son 
parqueaderos en la vía y en el tema de las cadenas es absolutamente 
clara la norma que en el sentido de que no se pueden colgar cadenas para 
preservar (entre comillas), “sitios de parqueo exclusivos”, sigamos. 
Entonces ustedes ahí verán todas, absolutamente todos los sectores de la 
carrera treinta y tres (33), ¿qué ocurre con algunos parqueos?, miren 
este caso, entonces se parquea una moto aquí, otra moto acá entonces un 
parqueadero que supuestamente iba para dos (2) vehículos, se quedó para 
uno solo que se parquea en la mitad, sigamos. Entonces ahí ustedes 
pueden ver perfectamente qué ocurre en los diferentes sitios de la 
carrera treinta y tres (33) y cómo están operando esos lugares de 
parqueo, pero además  de eso también se desarrollo por parte de la 
Dirección de Transito un trabajo bien interesante de hacer unas fichas 
técnicas en los sectores cuatro (4) y cinco (5), estos son los sectores 
de mayor conflicto en la ciudad, el sector de Cabecera y el sector del 
Centro, la zona cuatro (4), que está conformada por los barrios Antonia 
Santos, Bolívar, Centro, García Rovira; y la zona cinco (5), por los 
sectores de  Alan, la Aurora, Mejoras Publicas, ahí se realizó un 
estudio de consultoría y con qué propósito, con el propósito de estudiar 
la posibilidad de establecer unas zonas de establecimiento masivo 
regular, es decir revivir ordenadamente las zonas azules, entonces con 
ese propósito se estudiaron potenciales zonas, donde pudieran ubicarse 
esas zonas azules y que no tuvieran trastorno con la movilidad y que a 
demás no estuvieran en contravía con la normativa vigente que es el 
Acuerdo 065 del 2006, entonces empezamos a mirarlo a la luz de esa 
normatividad que pasaba con todas esas zonas y en este cuadrito esta el 
resultado el que arrojo ese estudio de después de hecho el inventario de 
la Dirección de Transito ese chequeo la verificación el cotejo, sigamos 
que hizo en su momento la Oficina Asesora de Planeación a que llevó a 
que de esas zonas podían tener viabilidad técnica con la normatividad 
vigente trece (13) y no podrían tener con la normatividad vigente, 
treinta y nueve (39), por eso fue que se, está en elaboración, en 
construcción, una propuesta de Proyecto de Acuerdo, las observaciones 
generales, pues no hay necesidad de  insistir en ellas, todos sabemos el 
problema que tenemos en las diferentes zonas y es que personas que 
tienen establecimiento de comidas rápidas se ubican ahí, hay un desorden 
absoluto de se lo cuido, se lo cuido y como no está regulado, entonces 
las personas en vez de utilizar los parqueaderos utilizan a las personas 
que cuidan los vehículos  en las calzadas, pero además una cuestión de 
más dificultad para efectos de normatividad y es que las personas que 
habitualmente están en determinados sitios, pongamos a vía de ejemplo, 
funcionarios bancarios, entonces en vez de tener un contrato con un 
parqueadero mensualmente, tienen un contrato con un señor que carga un 
palo  y cuida los carros y le pagan una suma equis (X)mensual y están 
utilizando la calzada de ocho (8) a doce (12) y de dos (2) a seis (6) y 
las calzadas y las vías de estacionamiento  no son parqueaderos  
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permanentes, son parqueaderos transitorios, de ahí una vez establecidas 
o restablecidas las zonas de estacionamiento, a sido regulado esta 
tarifa deba ser indefectiblemente mayor, proponía el Concejal Gamboa el 
doble a las tarifas de los estacionamientos, de los parqueaderos porque 
estos estacionamientos, tienen que ser estacionamientos temporales, no 
son estacionamientos definitivos, bien. ¿qué pasó con las bahías que se 
clausuraron?, ¿por qué se clausuraron?, pues se clausuraron bahías por 
efecto de acciones populares, porque además en muchas ocasiones y las 
que no estaban autorizadas, ¿qué era lo que no habían hecho?, ¿habían 
bahías o no habían bahías?, no habían bahías, lo que había era un 
endurecimiento de zonas verdes, con un endurecimiento de espacio 
público, entonces aquí vemos como a Mercadefam le aplicaron la acción 
popular, debió colocar el sardinel a  la altura, pero también vemos que 
igualmente los taxis antes estaban aquí, ahora están acá, entonces, pero 
esas bahías se han clausurado por las acciones populares, acciones 
populares que no han impetrado ciudadanos  ejemplares, sino que han 
impetrado unos señores que les fascinan los cuatro millones y medio 
(4.500.000) que hoy se ganan de incentivo por este tipo de acciones 
populares, entonces ha habido algunas clausuras de bahía por efecto de 
acciones populares, pero ha habido otras clausuras de bahías, y ahí 
están en los documentos, porque la misma comunidad es el caso especifico 
de los Centros Comerciales  Cabecera, que ellos, ellos directamente han 
solicitado la clausura de esas bahías entonces por eso fue que se 
realizaron esas clausuras de bahías, sigamos, ahí podemos ver cada una 
de las clausuras con los documentos que han autorizado la clausura, ¿por 
qué?, porque el perfil vial así lo ha ordenado, sigamos. ¿Cuántas hemos 
habilitado?,  ¿a cuántas le hemos dado viabilidad para habilitar?, hasta 
este momento ninguna, ¿por qué?, porque consideramos que es fundamental 
para que podamos tener técnicamente la cuestión y podamos técnicamente 
el asunto y no las abramos y después, las abramos por la ley 1267 y las 
cerremos por la Constitución Nacional, vía acciones populares, entonces 
tengamos acorde nuestras normas, acorde las bahías con lo que dice el 
Acuerdo y por eso es que planteamos una reforma al Acuerdo 065en materia 
de las condiciones que deben ofrecer las bahías de estacionamiento 
temporal, sigamos. Por otro lado y a qué apunta esa reforma, ha que 
volver un tanto más flexibles las restricciones y prohibiciones las 
bahías de estacionamiento temporal por tanto difícilmente hoy con las 
normas que tenemos, hoy, quedan habilitadas muy, muy pocas bahías de 
estacionamiento, ahora bien, en el tema de discapacidad, sigamos, en el 
tema de discapacidad hay algo que es bien importante y es que cuando 
hablamos del tema de las personas con discapacidad como mejor, movilidad 
reducida porque no son solo los discapacitados sino personas mayores de 
sesenta y cinco (65) años, pues hay unas obligaciones que están a cargo 
de los particulares y otras a efectos de los de espacios públicos por 
ejemplo, que estarían a cargo nuestros y esas son las que prácticamente 
tendrá obligación la Administración de proveer una vez terminado el 
inventario  total porque se habla del dos por ciento  (2%) de la oferta 
que en el momento exista, sigamos, en ese orden de ideas, entonces 
nosotros estamos haciendo una propuesta para reforma del Acuerdo 065, 
que insisto apunta fundamentalmente a que se vuelva un tanto más 
flexible las restricciones y podamos tener bahías de parqueo para poder 
ofrecer las propias a las personas de movilidad reducida en determinados 
sitios de la ciudad y siempre buscando que las mismas sean en paralelo, 
de tal suerte que no obstaculicen la movilidad y finalmente creo que es 
muy importante este tema de ¿cómo fue que hicimos los cambios de los 
usos del suelo?, en ese orden de ideas debemos acudir indefectiblemente 
al Artículo 178, al Artículo 178, del Plan de Ordenamiento Territorial, 
donde nos dice cuáles son los usos del suelo, los usos del suelo de 
acuerdo con el POT, son comercial, residencial y servicios, dotacional,  
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industrial y múltiple, de tal suerte que no es posible que se le haya 
cambiado el uso del suelo a ninguna zona porque uno no lo cambia, no es 
posible haberle cambiado el uso del suelo a ninguna zona sin el permiso 
del Concejo Municipal y por supuesto que a ninguna parte se le haya 
cambiado el uso del suelo residencial a comercial, o de comercial a 
industrial porque ese cambio de uso del suelo es competencia absoluta y 
exclusiva del Cabildo Municipal, esto por supuesto que no se ha hecho, 
no se ha cambiado el uso del suelo, lo que ha ocurrido es algo un tanto 
diferente, ahora sí, lo que pasa es que el espacio público no es un uso 
del suelo, es una condición de tenencia, entonces esta parte del espacio 
público si tiene la posibilidad de acuerdo con la ley, al Administración 
de actuar sobre ella y fue la ley 388  y el Decreto 564 el que permitió 
que se pudieran expedir de forma exclusiva por las Oficinas Asesoras de 
Planeación o las que hay en sus veces de las licencias de ocupación e 
intervención de espacio público y en razón de esas licencias de 
ocupación e intervención de espacio público, fue que algunas no bahías 
de parqueaderos, no bahías de estacionamiento, sino bahías de subida y 
bajada de pasajeros de buses urbanos fueron clausuradas porque uno no se 
estaban usando las fichas del tema, las evidencias fotográficas del 
asunto, las tenemos en Planeación, las tenemos en la Dirección de 
Transito, por eso fue que en la Merced por ejemplo se adelantaron esas 
circunstancias que, hay un particular detrás de eso, por supuesto que 
hay un particular detrás de eso, un particular que le entrego a la 
Ciudad de Bucaramanga una inversión cercana a  los dos mil quinientos 
millones de pesos ($2.500.000.000) en, paralelos en cercas de basura, en 
nomenclaturas para la calle y que en contra prestación por supuesto 
tiene unas publicidades, publicidades de las cuales también el Municipio 
tiene una participación, en ese orden de ideas y resumiendo, el tema es 
que es absolutamente indispensable que tengamos una reforma, ya se está 
construyendo la misma del Acuerdo 065 y por otro lado definitivamente, 
nada existe cambios de suelos para efectos de bahías de estacionamiento, 
finalmente creo que es oportuno el tema que se está tratando que la 
Administración y en particular la Oficina Asesora de Planeación haga 
algún comentario acerca del Proyecto de Acuerdo que pretenden modificar 
el Artículo 25, del Acuerdo 065 pues porque lo consideramos altamente 
inconveniente, hoy quien vaya a hacer un pago compensado de un 
parqueadero, puede pagar más de lo que vale el parqueadero y debe pagar 
más de lo que vale el parqueadero porque con esos recursos deben hacerse 
parqueaderos, la propuesta que hoy se ha presentado, se ha radicado en 
la Secretaria del Concejo, apunta a que, quien no haga parqueaderos 
pague el treinta por ciento (30%) del valor del parqueadero, eso pues 
impulsaría a que las personas no hicieran parqueaderos porque sería un 
pésimo negocio hacer parqueaderos, cuando si no los hago, hacer un 
parqueadero me vale a mi veinte millones de pesos ($20.000.000), al no 
hacerlo únicamente pago el treinta por ciento del valor comercial, ni 
siquiera del costo del parqueadero sino del valor comercial de ese 
parqueadero, en esa orden de ideas creo que esa propuesta valdría la 
pena revisarse, sin embargo aprovechando la modificación del Acuerdo 065 
si creo que podemos incorporar iniciativas en materia de arrendamiento 
de parqueaderos, de lotes circunvecinos a mayores distancias que pueden 
definitivamente mejorar la movilidad y mejorar la oferta de parqueaderos 
en la Ciudad de Bucaramanga, yo  les agradezco muchísimo a los 
Honorables Concejales por su atención y quedo a disposición de ustedes 
para las inquietudes que a bien tengan; muchas gracias. 
 
 
Intervención de la Presidencia, muchas gracias al Doctor Rodrigo 
Fernández, por su exposición aquí en el Concejo de Bucaramanga, hermano 
Christian, si me lo permite, es que continua con la palabra él, para que  
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enseguida intervengamos los Honorables Concejales, tiene la palabra el 
Doctor Tomas Alberto Vargas Mantilla, Director de Tránsito y Transporte 
de Bucaramanga. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL DOCTOR TOMAS ALBERTO VARGAS MANTILLA, DIRECTOR 
DIRECCIÓN DE TRANSITO DE BUCARAMANGA: Muchas gracias Señor Presidente, 
con muy buenos días para todos los Honórales Concejales, para los 
asistentes y  al equipo de trabajo de la Dirección de Transito  y al 
Doctor Rodrigo. Quisiera con la venia Señor Presidente, si consideran 
los Honorables Concejales, que me pronuncio sobre el informe que acaba 
de informar el Doctor Rodrigo Fernández, que es prácticamente lo mismo, 
prácticamente lo mismo, porque, pues el informe se ha hecho de manera 
conjunta, la información que presenta Planeación, más lo escrito por la 
Dirección de Transito es igual, y pasamos al tema puntual ya de las 
preguntas que ha hecho el Concejo… 
 
Intervención de la Presidencia, yo pienso que el cuestionario que le va 
a mandado el Concejo para que… es el cuestionario que les mando al 
Concejo de Bucaramanga. 
 
  
INTERVENCIÓN DEL DOCTOR TOMAS ALBERTO VARGAS MANTILLA, DIRECTOR 
DIRECCIÓN DE TRANSITO DE BUCARAMANGA: perfecto. Bueno, entonces 
procedemos Señor Presidente al cuestionario que formulo a la proposición 
presentada por la Doctora Carmen Lucía Agredo, Edgar Suárez, Celestino 
Mojica y Martha Eugenia Montero, los Honorables Concejales hicieron unas 
preguntas de las cuales cursaron, respuesta que fue recibida por el 
Concejo Municipal el trece (13) de Abril, igualmente se le hizo un 
adendo a este informe el cual ya hemos conversado, entonces al punto 
número uno (1), dice, la primera pregunta: 1. El inventario de las 
bahías. Desde la Dirección de Transito a través de sus unidades, de sus 
motorizados, hizo un barrido en la Ciudad de Bucaramanga y encontró este 
inventario que podemos ver ustedes lo tienen cada uno en el informe, 
respecto a esto tenemos el adendo en donde dice que el Articulo dos, del 
Acuerdo 065 del veintinueve (29) de Diciembre del 2006 proferido por los 
Honorable Concejo Municipal de Bucaramanga por medio del cual se 
establece el marco conceptual del sistema de estacionamientos y 
parqueaderos del Municipio de Bucaramanga y se dictan otras 
disposiciones, define la bahía de estacionamiento como parte 
complementaria de la estructura de la vía utilizada como zona de 
transición entre la calzada y el andén, destinada al estacionamiento de 
vehículos, los cuales para su reconocimiento deberán estar debidamente 
amparados por su licencia de urbanización o construcción, expedida con 
anterioridad a la entrada en vigencia del Acuerdo 034, de acuerdo con 
los principios institucionales estas bahías de estacionamiento no 
conceden a los urbanizadores o propietarios ninguna copia sobre esta 
zona y su utilización es completamente de uso público en general. En 
acatamiento lo dispuesto en la citada disposición, es muy reducido el 
numero   de estacionamiento que en el Municipio de Bucaramanga que 
cumple con lo establecido con la norma transcrita, por soporte el 
Articulo sexto, del Acuerdo versus sobre la planificación de planos 
zonales y de dichas normativas deberán definir los sectores autorizados 
para estacionamientos temporales de vehículos sobre vías locales y 
parqueaderos en unificaciones especializadas, esto quiere decir, el 
estudio a la fecha demuestra una insuficiencia de parqueaderos en la 
Ciudad de Bucaramanga, mientras se pudo construir dichas construcciones 
destinadas al parqueadero, obviamente que también incentivos por parte 
de la Administración Municipal pues habrá que habilitar las vías, pero  
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igualmente las normas actuales establecen que los paraderos, deben 
hacerse  en forma paralela, sí, eso es lo que hablaba el Doctor Rodrigo, 
el Artículo 14 del 065 reza: zonas restringidas para estacionamientos 
temporales en paralelos, sobre vías de carácter local, los 
estacionamientos temporales paralelos sobre vías de carácter local 
estarán restringidas, de acuerdo con lo establecido  sobre el tema del 
Articulo 2 de la ley 769 del 2002, de las cuales solo se podrán parquear 
los vehículos autorizados por la autoridad competente, nosotros 
encontramos un contrato entre dos (2) Acuerdos, uno es el  065 del 2006 
y el otro es el 081 del año inmediatamente anterior, pienso que 
Honorables Concejales y Señor Presidente, e igualmente la Administración 
a través de la Secretaría de Planeación, de la Oficina Asesora de 
Planeación y en  conjunto con la Dirección de Transito, debemos trabajar 
para su unificación, para su aclaración porque estos dos (2) Acuerdos 
tienen, cada uno tiene algo que se encuentra, el Articulo 15, en 
prohibiciones para el funcionamiento para los establecimientos 
temporales sobre paralelos sobre vías, y trae una normatividad que es de 
Planeación Municipal y del Plan de Ordenamiento Territorial, las tipo 
BC, B1, B2, B3, de acuerdo a la clasificación establecida en el Plan de 
Ordenamiento Territorial, vea locales con perfiles tipo B8, los cuales 
cuentan con diferentes tipologías de perfil, en estos momentos cuando se 
está hablando de modificación del Plan de Ordenamiento Territorial, si, 
el del POT, pues yo pienso que también este tema da lugar a las 
condiciones que van a tener en cuenta  ese tipo de modificaciones y que 
se toque este tema puntual de Acuerdos, igualmente viene todas las 
prohibiciones tipo estacionamiento en los diferentes lugares del 
Municipio de Bucaramanga y aparecen todas prohibiciones, como se deducen 
las limitantes impuestas por el Acuerdo 065 hacen inviable la 
autorización para operar la gran mayoría de las bahías existentes para 
el estacionamiento de vehículos de las bahías que existen en la 
actualidad están construidas tipo serrucho o espina de pescado siendo 
necesario rediseñarlas para parqueo en paralelo que es el único 
permitido de acuerdo a la normatividad que las regula, o sea es 
importante tener muy presente este caso, por más de que haya unas vías, 
unas bahías llámese autorizadas o no o que tengan maletines o que tengan 
algún tipo de destrucción, si legalmente se quisieran habilitar de 
acuerdo al Acuerdo 081 difícilmente imposible, legalmente ni podríamos 
hacerlo porque rige con lo establecido en el Acuerdo 065, por su parte 
se ordena en el Acuerdo 065 especificaciones para el funcionamiento de 
los estacionamientos temporales en paralelos sobre vías de carácter 
local, lo hablábamos anteriormente, la Dirección de Transito de 
Bucaramanga ha contratado los estudios ya del plan especial de 
parqueaderos para los sectores cuatro (4) y cinco (5), los cuales han 
venidos siendo analizados por la entidad de la Oficina Asesora de 
Planeación desde el año 2008, haciendo un estudio detenido, permanente y 
sabio de cada una de las vías existentes en la ciudad, analizando su 
necesidad de implementación, su viabilidad de conformidad con la 
normatividad vigente, aquí se nos presentan igualmente Honorables 
Concejales una problemática que uno normalmente ve en la Ciudad de 
Bucaramanga y es el parqueo de vehículos muchas veces sobre espacios 
públicos o sobre zonas verdes que de alguna u otra manera fueron 
endurecidos por cualquier motivo y fueron endurecidas, entonces la gente 
llama la atención a los alférez y les dicen, mire es que los vehículos 
están sobre el espacio público, sobre zonas endurecidas, mientras en la 
ciudad se mantengan los andenes como están, difícilmente podemos acabar 
con el parqueo sobre estas zonas, habría que levantar los sardineles, la 
única forma es levantado los sardineles para que los carros no puedan 
entrar, mientras los sardineles existan a ras de la calzada, pues eso 
es, como se dice papaya puesta… y ahí entran los vehículos y por eso es  
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que los vemos parqueados encima de los andenes y encima de las zonas, 
eso es una deducción, una, que puede uno hacerla a través de la ciudad y 
parquearse por las diferentes calles y encuentran que los sardineles son 
muy bajos, en aquellos sitios en donde los sardineles se han levantado 
se acabaron los parqueos de los vehículos encima del andén, denle 
gracias a la carrera 33, en estos días  pusieron una acción de 
cumplimiento a Planeación Municipal, a la Secretaría de Gobierno, al 
Municipio y a la Dirección de Transito, y era donde obligaban a la calle 
cuarenta y una (41), calle cuarenta (41) y una con carrera treinta y 
cinco (35) ahí hay una inmobiliaria en la esquina y ahí están unos 
parqueadero, hay unos parqueaderos y pusieron una acción de cumplimiento 
que eso era irregular, en dichos parqueaderos, claro irregular o sea si 
uno coge las normas del Doctor, que le toca al Doctor Rodrigo como dice, 
hacerlas cumplir también pues definitivamente la única solución es 
levantando los sardineles, entonces viene el perjuicio también para el 
señor propietario del establecimiento y sus clientes a ¿dónde van? y 
sus, y ¿el discapacitado dónde parquea?, es la pregunta, entonces nos 
vamos y los parqueaderos, ¿dónde están?, hay suficientes o no hay 
suficientes parqueaderos, entonces se han hecho los estudios, entonces 
yo les puedo Honorables Concejales, y de común acuerdo con Planeación 
presentar una propuesta de modificación para revisar esa propuesta del 
Acuerdo 065 versus 081 y que definitivamente haya algo que vaya en una 
sola vía.  
 
 
INTERVENCIÓN DE LA H.C. CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO: Si Doctor Tomas, 
muy clara la exposición suya, pero usted dice que hay dos (2) Acuerdos 
que se contraponen, ¿qué hacemos con la ley?, ¿qué se aplica los 
Acuerdos o la ley?, la ley es muy clara donde nos obliga y como le dije 
al Honorable Concejal Henry Gamboa, no es nada perverso, no es un 
Acuerdo perverso, estamos es transcribiendo o aplicando la ley, la  ley, 
entonces yo digo, si hay dos (2) Acuerdos, uno que dice que sí y otro 
que dice que no, y hay una ley, prima la ley entonces aplíquenla. 
 
 
 
INTERVENCIÓN DEL DOCTOR TOMAS ALBERTO VARGAS MANTILLA, DIRECTOR 
DIRECCIÓN DE TRANSITO DE BUCARAMANGA: No sí por supuesto Doctora, o sea 
en el buen sentido, el Doctor, yo no sé si la Doctora estaba en ese 
momento, y ojala el Doctor Rodrigo, lástima que se nos haya retirado, 
pero de cincuenta y nueve (59) que hay de cupos, se reduce a trece (13), 
o se a si hoy vemos no es tan llamativo lo que existen Doctora, de 
cincuenta y nueve (59) se venden a trece (13) no más porque hay que 
hacer el paralelo de todos modos, las normas del transporte, las normas 
de, hoy en día estamos aquí para hablar sobre movilidad, precisamente 
también, o sea si volvemos a los estudios de pescado, si volvemos a los 
serruchos de parqueaderos difícilmente la movilidad porque no se le 
olvide que los vehículos al salir de estos parqueaderos, de estos 
estacionamientos en serrucho y en pescado tienen que salir en reversa, 
al salir en reversa se encuentran con los carros que van contra la 
calzada, se arman los trancones y viene el accidente, el Doctor Jaime  
de eso sabe algo también, pienso, entonces nos tocaría pensar en 
paralelo, para que haya el paralelo, para que haya, no el paralelo, para 
que, se me había olvidado, no, no, no, estamos hablando es de paralelo, 
entonces un parqueadero paralelo ¿cómo cuántos metros se gasta?, se 
necesitan, Doctor Saúl, seis (6) metros, bueno seis (6) metros, el 
paralelo, luego de seis (6), entonces en un sitio digamos que hay hoy en 
día seis (6) en serrucho, por ejemplo se nos vuelven dos (2) entonces 
hasta ¿dónde sirve o no sirve?, y no se trata de cumplir por cumplir, yo  
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pienso que lo que hay que hacer es una cosa bien hecha, pero también eso 
le cuesta que hay que mirar si se puede comprar tierra, si se puede 
comprar un muelles para que se dé para dar la solución, pero igualmente 
los parqueaderos hay que construirlos, antiguamente, antiguamente cuando 
entro el Acuerdo 002, eso era de qué año, de 1984 más o menos yo me 
acuerdo cuando entro el código de urbanismo, que establecía que los 
establecimientos, que los propietarios de los inmuebles destinaban unos 
dineros para un banco inmobiliarios para comprar u fomentar el uso de la 
construcción de parqueaderos, eso es lo que hay que volver a tomar  y 
los incentivos por parte de la Administración a quien construya 
parqueaderos, entonces ese es el tema Honorables Concejales, sobre ese 
tema, no sé si alguna otra pregunta. 
 
Intervención de la Presidencia, halo Hermano Christian necesita una 
prelación, si, continúe hermano Christian. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. CHRISTIAN NIÑO RUIZ: Gracias Presidente, gracias 
Doctor Uriel por la aclaración. Mire, Señor Presidente, haber Doctor 
Tomas y Doctor Rodrigo, qué encontramos nosotros respecto a lo que 
ustedes están hablando que también es lo correcto porque también debemos 
entender la prioridad que debe tener el peatón, si, pero dónde están los 
problemas, el problema está en que los barrios que eran residenciales 
prácticamente, netamente residenciales, si, hoy en día no hay barrios 
residenciales en Bucaramanga, todos los barrios se volvieron comerciales 
y todos empezaron a hacer una aplicación diferente del uso del suelo y 
del uso del bien, nosotros nos encontramos arriba en Cabecera, si, con 
que las familias que todavía viven en casa, si, ya en este momento están 
teniendo problemas con circulación, porque circulación le dice que no 
pueden dejar el carro estacionado frente a su garaje, o frente a donde 
tenían dos (2) ó tres (3) parqueaderos que son propiamente de sus casas, 
de sus familias, si, entonces Doctor Rodrigo, Doctor Tomas, es una 
situación que es ajena a como se construyó la casa, pero en este momento 
ellos si están teniendo ese problema y el problema es sencillo, ¿dónde 
dejan sus carros?, ¿dónde dejan sus vehículos? Partiendo de que tienen 
el hecho de parquearlos en un parqueadero es algo oneroso, es algo 
costoso porque entonces se les vuelve más caro el parqueadero que el 
almuerzo, entonces Doctor Tomas eso lo estamos viviendo arriba en 
Cabecera, en todo el sector, todas las casas están pasando por esa misma 
situación y la gente, pues, a uno la aborda, ¿qué hacemos con esto?, 
¿para dónde vamos? Yo solamente les digo, hay que respetar la ley, como 
este la ley establecida, yo estoy particularmente de acuerdo con que 
debe ser paralelo a la fachada para que, o sea lo que se busca para que 
quede paralelo con la fachada es que quede con el andén peatonal o me 
equivoco Doctor Rodrigo, si,  entonces yo si pienso que es muy 
importante para que a la gente se les presente una solución, no 
propiamente cancelándoles su parqueadero si no sencillamente decirles ya 
usted no puede parquear tres (3)  carros ahí, ya puede parquear 
solamente sino dos (2) ó uno (1), fuera de su garaje, o sea busquemos 
soluciones que no  afecte a las personas que están ahí desde antes de 
eso, empezar a tener ese tipo de proliferación comercial, porque eso lo 
vemos por todos lados, nosotros, yo no entiendo por ejemplo, arriba en 
la carrera treinta y siete (37), donde quedaba la Trillos, ahí no hay 
donde parquear y todos queremos ir a la Trillos y ahí están, lo de los 
idiomas de la UIS, ahí en la esquina está, lo de la Alianza Colombo 
Francesa,  en esa cuadra hay otro poco de negocios, entonces ¿cómo se 
ordena? o ¿cómo se autoriza?, Doctor Rodrigo con todo respeto, ¿cómo se 
autoriza funcionar un local ahí?, sabiendo que no hay un solo 
parqueadero, si, y se crea un caos en ese punto y ya en otros lugares  
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donde no es tan tremenda la congestión y tan caótica la congestión 
vehiculas, allá en ese punto si se aplican una serie de restricciones y 
no se ha estacionado la persona cuando ya están llegando el señor 
alférez de circulación, o a aplicarle el parte, o a que se mueva, si, y 
yo personalmente digo cuando nosotros hace dos (2) años empezamos acá en 
el Concejo, se cancelaron todos los parqueaderos de Cabecera, o sea, yo 
pienso que no hay tantos parqueaderos, porque no instalamos lo que 
nosotros vemos cuando viajamos, que si yo parqueo el carro acá, yo voy y 
pongo un dólar y un dólar me vale una (1) hora de parqueo o si yo pongo 
dos (2) tengo que meter otro dólar, no acá en pesos, no, pero por qué no 
establecemos algo así, así de esa manera evitamos ese problema, que es 
que la gente de los parqueaderos libres, públicos se estaciona desde las 
ocho (8) de la mañana hasta las seis (6) de la tarde, o sea 
establezcámoslo, pongamos los monederos esos y que la persona le ponga 
el valor y si no está, uno sabe y usted sabe muy  bien Doctor Tomas que 
vienen y le ponen a uno el parte, y imparajitablemente tiene uno que 
pagarlo, entonces yo pienso que si pueden haber soluciones, tenemos que 
buscar ese tipo de soluciones para ayudarnos y para ayudar a la 
comunidad; muchas gracias Presidente, era cortica la intervención. 
 
Intervención de la Presidencia, con gusto Honorable Concejal, con una 
prelación el Honorable Concejal Uriel Ortiz. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. URIEL ORTIZ RUIZ: Gracias Presidente, saludar al 
Doctor Tomas y a todo su equipo de trabajo, lo mismo al Doctor Rodrigo 
Fernández y por su puesto a las compañeras y compañeros del Concejo y a 
usted Presidente, por estar tan atento ahí  en esa Presidencia. 
Presidente mi inquietud va hacia lo que estamos hablando básicamente 
hoy, lo de parqueo y movilidad. Yo creo que la movilidad de Bucaramanga 
día a día se está volviendo más insoportable, más desesperante, se está 
volviendo, Presidente está llegando a unos niveles que ya la misma 
ciudadanía capta y tiene en su mente que Bucaramanga se está volviendo 
invivible por el lado del transporte, por el lado de movilidad, yo creo 
que Metro Línea hasta que no entre en su máximo funcionamiento pues no 
se va a poder sacar todos los vehículos, máxime cuando los mismos entes 
no ayudan, por ejemplo como el Área Metropolitana, que están los 
transportadores pendientes de que saquen las resoluciones para que 
puedan sacar el Parque Automotor las empresas y el Área Metropolitana no 
puede sacar las resoluciones y hoy ven cómo está perdiendo Metro Línea 
más de quinientos millones (500.000.000) y van a seguir perdiendo los 
transportadores que se metieron en ese cuento hasta que no saquen de 
circulación con los buses que tienen que salir, eso ya quedo 
comprometido y no quieren sacar esas resoluciones por lo tanto van a 
haber buses en los carriles que le quedo, en  los poquitos carriles que 
le quedo al transporte privado, por esos carriles están andando los 
buses y busetas, entonces no hay vías para tanto vehículo acá en la 
Ciudad de Bucaramanga y uno esta percibiendo zonas donde prácticamente 
se hace imposible transitar de la zona treinta y tres (33) hacia abajo, 
en la carrera treinta y tres (33) hacia arriba, si, zonas de acá del 
Centro y eso es tambien va en parte por lo que ha dicho el Doctor 
Rodrigo, no hoy sino en otra sesión acá del Concejo de que los 
constructores hoy no son generosos con la ciudad tampoco, los 
constructores no están siendo géneros con la ciudad y por eso debemos 
aprovechar de que viene el estudio del Plan de Ordenamiento Territorial 
y hay que sacar normas para que sean generosos Doctor, yo no concibo 
cómo hacen unos edificios tan grandes y no deja ni tres (3) bahías para 
los visitantes, hombre, como si los que fuerana vivir en ese edificio no 
tuvieran quien los fuera a visitar, uno pasa por el lado de arriba, por  
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la carrera cuarenta y una, donde es una sola vía y tiene que parquearse 
afuera en ambos lados y trancan el tráfico, en las clínicas 
odontológicas,  miren hoy en día y ya lo dicen los compañeros hacen unas 
clínicas estéticas, odontológicas de cualquier lado y no le dejan 
parqueo y fuera de los parqueos, mire lo que hizo la Clínica Chicamocha 
Doctor, la Clínica Chicamocha por la carrera veintinueve, no sé cuál es 
esa, tenían unos parqueos afuera, entonces como hicieron esos edificios 
sellaron esos parqueos pero hicieron y les pregunté por qué y los 
parqueos, si los hicieron en el sótano muy bonitos, pero los hicieron 
para los médicos, lo hicieron para los médicos, no pensaron en el 
publico y ellos cumplen con la norma de Planeación, con la norma 
Municipal de tantos parqueos por edificio, pero es que hay que ponerle a 
esa norma de tantos parqueos por edificios, pero es que hay que ponerle 
a esa norma que tantos deben ser parqueaderos públicos, porque los dejan 
para los médicos y para los Gerentes y así están haciendo  edificios, 
mire el de Comfenalco por toda la González Valencia, hombre a Comfenalco 
que tienen que ir mensajeros, que tienen que ir todo mundo allí a sacar 
lo de los empleados, lo de la caja de compensación de empleados y  por 
toda la González  Valencia, si ellos tienen parqueaderos y me imagino 
que de tantos parqueaderos por la obra, pero esos parqueaderos son para 
los administrativos, para el Gerente y si pongo estos ejemplos es que 
muchos, todo el mundo hace su edificio deja el sótano, pero el sótano es 
para los, para los funcionarios desea empresa, del publico nadie se 
acuerda, nadie sabe que si es una empresa, una EPS, mire que ahí por la 
González Valencia, ahí por la veintisiete (27), hicieron otra EPS ahí, 
si, tampoco dejaron parqueos, tampoco, pensaron que alguno iba a venir 
en su carro entonces así hay muchos en la ciudad, entonces yo creo que 
eso es falta de meterle normatividad a nosotros de que dejen esos 
parqueaderos Doctor ese plan de parqueaderos hace rato nosotros estamos 
hablando con los Curadores de que eso hay que modificarlo, porque mire, 
para unos negocitos si le aplicamos de que tiene que dejar dos (2) o 
tres (3) bahías y para esos edificios grandes, si, ellos cumplen las 
normas, pero la cumplen para ellos solos, entonces yo creo que Doctor 
aquí tarde o temprano nos tenemos que meter en el cuento y si llega el 
Doctor Mockus a la Presidencia, yo sé que eso va a ser general, eso va a 
ser general, cómo si pudo Bogotá hacerlo, Bogotá todo mundo parqueaba en 
los andenes, todo mundo parqueaba en los andenes y uno decía Bogotá no 
es  capaz de que alguien llegue y organice eso y mire, Bogotá si pudo de 
llegar alguien y organizar de que la gente no parque en los andenes, que 
no parquee, mire Doctor así como estamos haciendo el Plan Parcial de la 
Concordia y de Chapinero, deberíamos declarar unos bienes de utilidad 
pública  en Cabecera y en ciertos sectores de la ciudad donde le digamos 
también a los particulares, mire este terreno lo declaramos bien de 
utilidad pública para  que ustedes hagan ahí una torre de cinco (5) 
pisos de parqueadero, se lo damos en Cabecera mire, en Cabecera hay una 
zona bonita entre la cincuenta y una (51) y cincuenta y dos (52), entre 
treinta y cuatro (34) y treinta y cinco (35), que son casas de un (1) 
solo nivel, no hay casas de dos (2) niveles, de un (1) solo nivel, 
inclusive a esos mismos propietarios se les deja el Centro  Comercial 
para ellos y de ahí para arriba que construyan, que construyan una torre  
y ahí si le vamos a exigir a la gente que no parque en los andenes ahí 
si  le podemos meter, pero hoy en día ¿cómo hace la gente?, ¿dónde 
parquea?, uno  a veces quisiera decir huy juemadre ojala que no parqueen 
ahí en los andenes pero si uno mismo llega a veces de rapidez, a veces 
va al odontólogo o va a llevar al chino al médico y le toca parquearse 
porque no hay parqueaderos por ahí al pie, yo creo que el tema es, 
ustedes lo tienen bien identificado, el tema es así, la normatividad 
pues hay  que aplicar lo que la ley dice y yo en eso sí, si hay que 
darse la pela uno, aquí nos hemos dado la pela en cosas más verracas, en  
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el aumento de impuestos, y si hay que darle la pela, pero hay que darle 
soluciones a la gente, antes de quitarle todos esos parqueaderos hay que 
decirle, mire aquí vamos a construir parqueaderos, a esos que vayan a 
construir darle tarifa, darle buena tarifa para que la gente sepa que le 
van a cuidar su vehículo y que sea rentable, que sea rentable, que no 
sean tarifas por el suelo, mire aquí las tarifas estaban congeladas, 
aquí hace tres (3), cuatro (4) años que nos dimos la pela y dijimos no 
hay que mejorar las tarifas y se han mejorado las tarifas de 
parqueaderos, siendo de todos modos las más bajas del país, pero hay que 
darle de todos modos a que inviertan, a que inviertan y yo sé que donde 
declaremos unos cinco (5) vienes de utilidad pública, unas cinco (5) 
zonas en la Ciudad de Bucaramanga, aquí nos van a llover firmas que 
quieran hacer esos edificios de parqueaderos y nadie va a salir 
perjudicado, porque no nos vamos a matar acá con el pueblo como nos 
estamos metiendo con los bienes de utilidad pública como la Concordia y 
Chapinero, que también estoy de acuerdo, hay que  hacerlo pero porque es 
un tema social, porque se mete gente muy humilde, no aquí se va a meter 
con ricos y los ricos negocian y ellos tienen mentalidad de hacer plata 
y se puede hacer un buen negocio, le dejo esa inquietud, eso no es 
pregunta, pero hagámoslo y en lo que podamos colaborar Presidente, aquí 
me piden una interpelación, con la venia suya, si usted la concede; 
muchas gracias. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. ALFONSO PRIETO GARCIA: Gracias Presidente y es que 
en el mismo sentido quería dejarles una propuesta que ya se está 
aplicando en todo el país y que en buena parte ayuda a resumir los 
problemas de parqueo y es la implementación del valet parking, yo creo 
que es importante que lo tengamos en cuenta para efectos también de 
reglamenta para que valga su funcionamiento para que valga para las 
autorizaciones, para los procesos constructivos y que se puedan generar 
unos incentivos para que se pueda ampliar el área dedicada a parqueos, 
el valet parking ya funciona en Cali, en Bogotá, ya funciona en 
Medellín,  Bucaramanga no puede seguir siendo la aldea, tenemos que 
seguir trabajando en eso; gracias Presidente. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ: Es que el Director de 
Transito, no ha terminado todavía con el cuestionario, Señor Presidente 
hablaron todos y yo  le estoy pidiendo la palabra. 
 
   
Intervención de la Presidencia, usted puede pedir la palabra todo el 
tiempo que quiera, pero si le pedimos el favor que si dejamos terminar 
al Secretario… pero si usted gusta continúe Honorable Concejal Pedro 
Nilson, porque aquí lo que se quiere es que todos, tenemos derechos y 
todos…tiene la palabra. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ: Señor Presidente, no 
porque es que como he visto que quieren respetar el manual de nosotros, 
el reglamento interno del Concejo, yo me he tomado la molestia de 
escucharlos a todos y que al final hablemos, pero veo que en grupo  
hicieron una interpelación unos compañeros entonces es para ver si me 
dejaban hacer a mí la interpelación sobre el tema que también se venía 
tocando, dos horas gracias Señor Presidente y voy a hacer la aclaratoria 
tocando lo de las espinas de pescado en dos (2) minutos, Señor 
Presidente, un tema de los cuales se está hablando es sobre lo de los 
parqueaderos, pero yo si quisiera que el Doctor Tomas y le pido 
disculpas porque no lo salude, que me expusiera más a fondo sobre el 
plan especial de parqueaderos en las zonas cuatro (4) y cinco (5),  
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porque de acuerdo a un  comunicado que yo le envié usted me contesto que 
ahí se estaba, que se estaba haciendo el estudio, yo supongo o le hago 
la aclaración que ese estudio ya este hecho y de acuerdo a todo lo que 
hablaron mis compañeros que me antecedieron la palabra, ahí tocaban uno 
de los temas sobre la movilidad, pero yo creo que en Bucaramanga en un 
futuro de unos cuatro (4) ó cinco (5) años vamos a tener un problema 
grave, en un cuatrienio, nosotros con la Dirección de Transito no 
trazamos unas políticas de transporte y de movilización, nosotros vamos 
a tener un problema integral muy cerca, quiero decir que de pronto en un 
cuatrienio, de pronto en un año, dos años y sería bueno Doctor Tomas que 
usted se personalizara, se pusiera al frente de estas políticas de 
transporte y movilización, paralelamente Doctor Tomas yo le quiero hacer 
la observación, que Bucaramanga en cuestión de semaforización, estamos 
en un camino de atraso, tan cierto es que si uno va por la veintisiete 
(27), la treinta y tres (33), la treinta y seis, calle treinta (36) y 
seis (36), las calles maestras, calles madres, lo que llamábamos o 
calles principales, nosotros vemos visto que al peatón no lo respetan, 
pero es por la cultura que nosotros mismos le estamos enseñando a 
nuestros hijos, a la descendencia de la población que viene y entonces 
es solicitarle al Doctor Tomas que haga el esfuerzo de pronto  con eso 
de la semaforización, de pronto la semaforización esta reforzada a la 
parte vehicular, pero en la parte peatonal solamente la hemos visto en 
la calle treinta y seis (36) con diecisiete (17), calle treinta y seis 
(36) con diecinueve (19) y parte de la calle treinta y cinco (35) con 
diecisiete (37) y dieciocho (18), de pronto si  tuvo el Doctor Tomas, 
que esa señalización para el peatón se haga más profunda y empecemos 
paralelamente a concientizar a ser programas de, de educación para la 
movilización, de pronto recordar o reforzar lo que habla aquí el 
Honorable Concejal Uriel, si el Doctor Antanas quedara de Presidente, 
ojala usted trabajara de la mano con esta cultura ciudadana, empezar a 
abrir un proceso, jalonar un proceso  para que muy pronto Bucaramanga 
aparte ser reconocida como la Ciudad de los Parques, sea reconocida 
también con la cultura de la gente que habita en nuestra Ciudad de 
Bucaramanga; paralelamente Doctor Tomas, yo le quiero hacer una 
petición, ¿cuándo nos van a entregar el informe de gestión del año 
2009?, porque hemos, se ha notado que en la última Administración, o en 
las últimas Administraciones la Dirección de Transito de Bucaramanga 
viene con una, con un musculo financiero muy débil y finalizando el 
cuatrienio de la Administración pasada, del 2007, el informe fue muy 
significativo financieramente, y nosotros nos hemos dado la pela para 
que la Dirección también de Transito de Bucaramanga se fortalezca con 
las unidades y con la gestión que Bucaramanga siempre ha reconocido con 
los agentes de tránsito y por eso yo, muy respetuosamente le solicito y 
por eso a la Mesa Directiva, y no nos alcanza el tiempo para que la 
Dirección de Transito, no nos haga llegar el informe y discutirlo en 
este primer periodo de sesiones ordinarias, solicito muy respetosamente 
para que me haga llegar el informe de gestión, gracias Doctor Tomas, y 
entonces para que de pronto Doctor Tomas nos haga llegar ese informe, 
porque nosotros le estamos  haciendo seguimiento una vez finalizando la 
Administración pasada del treinta (30) de Diciembre, lo repito porque lo 
vi bastante preocupado allá con sus compañeros de trabajo y le voy a 
reforzar este pedacito, el informe si nos interesa, porque estamos 
haciendo un control político de las instituciones de nuestra 
Administración y nosotros estamos preocupados porque ya vamos para seis 
(6), ocho (8) meses  y no sabemos cómo esta ese musculo financiero de la 
Dirección de Transito de Bucaramanga, recordarle Doctor Tomas que ojala 
fuera un informe muy completo, como este, que el informe de 
Telebucaramanga, que viene su  informe, la carga, los estados 
financieros y algo que yo he solicitado, que le solicite a todos  
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ustedes, a la Mesa Directiva, institutos descentralizados y Secretarios 
de Despacho, las notas, la notas de contabilidad, porque vuelvo y lo 
pienso Doctor Tomas, al finalizar estas sesiones ordinarias, usted nonos 
puede acompañar, yo si le solicito que por favor me las haga llegar para 
ver si en algina oportunidad del segundo periodo de las ordinarias, 
sería uno de los primeros que nosotros lo solicitaríamos para que usted 
nos pueda entregar ese informe general de la Dirección de Transito de 
Bucaramanga, espero no haberlo molestado Doctor Tomas, porque veo que 
esta ocupadito ahí con los compañeros de trabajo; muchas gracias Señor 
Presidente. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. JAIME RODRIGUEZ BALLESTEROS: Señor Presidente, me 
quiero disculpar porque me tengo que retirar a una cita médica, en otra 
oportunidad hablamos más a fondo en lo que presente en mi intervención, 
con su permiso. 
 
Intervención de la Presidencia, con gusto Honorable Concejal, entonces 
continua con la palabra el Doctor Tomas Vargas, Director de la Dirección 
de Transito de Bucaramanga…haber es que el Doctor Rodrigo también quiere 
ir a donde el médico entonces quiere dar un saludito aquí en el Concejo. 
 
 
INTEVENCIÓN DEL DOCTOR RODRIGO FERNANDEZ FERNANDEZ, SECRETARIO DE 
PLANEACIÓN: Muchas gracias Presidente, no es simplemente es que como el 
Doctor Tomas ya va a abordar el tema de la  otra proposición es 
simplemente quería yo referirme muy rápidamente a algunos temas porque 
tengo un compromiso no con el médico, sino con unos medios de 
comunicación para hablar sobre temas de la Concordia, en ese orden de 
ideas yo quisiera hacer tres (3) ó cuatro (4) aclaraciones puntuales, 
uno (1), cuando las viviendas cambian de actividad es decir se vuelven 
locales, deben recurrir a las Curadurías para que le aprueben planos 
nuevos y ahí deben incorporar los parqueaderos problema y lo  vamos a 
traer el sábado para que lo veamos todos como los constructores o los 
diseñadores presentan a la Curaduría los planos con parqueaderos y 
después esos parqueaderos nos los vuelven locales y por eso es que los 
pedimos la licencia de construcción para efectos de la conexión de 
servicios públicos para que los parqueaderos no nos los vuelvan locales, 
vamos a ver casos puntuales; dos  (2), el tema de las clínicas, en 
efecto habrá que hacer una exigencia mayor en materia de número de camas 
porque efectivamente por metros cuadrados las clínicas cumplen, pero 
tienen suficientes especialistas para que los pacientes no puedan ocupar 
los parqueaderos porque están ocupados para los médicos; en Comfenalco 
si hay un parqueadero público, pero Comfenalco nos está causando un 
problema de movilidad enorme al tener el ingreso por la Avenida González 
Valencia, definitivamente ese ingreso a Comfenalco por la Avenida 
González Valencia tiene, causa problemas de movilidad tan enormes como 
los que causan y cuando hacemos nosotros las modelaciones, lo que no 
sale en las modelaciones es ese tipo de cosas, como tampoco salen en las 
modelaciones las  dificultades que causan los padres de familia cuando 
van a recoger a los muchachos en el Colegio San Pedro, en el Colegio de 
la Presentación, o en el Colegio la Merced, o en el Colegio Caldas, o en 
el Colegio las Betlemitas, porque ahí inmediatamente se comen dos (2) 
carriles, no es uno (1) sino dos, entones queda un túnel, una calle de 
honor para que pasen  los carros y ahí tendremos que tener un poquito de 
mano dura con los colegios porque además tienen espacio al interior de 
sus predios para que los padres de familia puedan hacer esa gestión o 
eventualmente habría que buscar la forma de cambiar horarios y 
finalmente la inquietud del Doctor Prieto, sobre el valet parking dentro  
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del ajuste que debe hacerse al Acuerdo 065 estamos planteando esa 
posibilidad de el valet parking porque definitivamente es necesario; yo 
quiero expresar mi agradecimiento a los Honorables Concejales como les 
digo podre acompañarlos hasta las once y cincuenta y cinco  (11:55) pero 
a las doce (12:00) debo retirarme, muchísimas gracias muy gentiles. 
 
Intervención de la Presidencia, con gusto Doctor Rodrigo, tiene la 
palabra el Doctor Tomas para que termine con las respuestas del 
cuestionario. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL DOCTOR TOMAS ALBERTO VARGAS MANTILLA, DIRECTOR 
DIRECCIÓN DE TRANSITO DE BUCARAMANGA: Gracias Señor Presidente. Bueno 
primero que todo quiero manifestarles a los Honorables Concejales, con 
todo el respeto, primero agradecerles esta convocatoria, esta citación… 
 
Intervención de la Presidencia, perdón Doctor Tomas, para una prelación 
al Honorable Concejal Dionicio Carrero. 
 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. DIONICIO CARRERO CORREA: Gracias Señor Presidente, 
es para una moción de procedimiento, mire, con todo respeto para los 
Señores Secretarios de Despacho, Honorables Concejales y el público 
presente. Estamos desde las ocho de la mañana en este importante debate, 
el debate se ha desarrollado con tres (3) temarios, con tres (3) 
proposiciones hechas por diferentes Concejales, yo le propongo Señor 
Presidente y Honorables Concejales y con el mayor respeto con el Doctor 
Tomas, que está haciendo uso de la palabra, que lo aplacemos este debate 
para mañana si es posible  y continuemos de entrada con estos temas y 
para que  no interrumpamos si un Secretario está hablando porque si no 
se nos va el día, en prelación y prelación y por eso mire son las doce 
del día y seguramente continuamos con él, usted iba van a dar las dos 
(2), las tres de la tarde (3:00 P.M.), a demás ustedes la Comisión 
Tercera ya han citado a esta hora el desarrollo de esa Comisión Señor 
Presidente. 
 
 
La Presidencia, somete a votación la proposición hecha por el Honorable 
Concejal Dionicio Carrero. 
 
INTERVENCIÓN DEL H.C. URIEL ORTIZ RUIZ: Presidente para complementarla, 
no seria para mañana porque mañana viene la Directora de la CDMB porque 
ya le habíamos aplazado y ella es invitada, entonces mejor para cuando 
usted lo crea conveniente… 
 
Intervención de la Presidencia, ahí miramos, entonces la proposición que 
hace el Honorable Concejal Dionicio Carrero. Señora secretaria, someta a 
votación para aplazar la sesión del día de hoy y nuevamente citamos al 
Doctor Tomas y al Doctor Rodrigo nuevamente, entonces votación nominal 
para la proposición del Doctor Dionicio Carrero. 
 
La secretaria, procede a dar lectura de la proposición presentada por el 
Honorable Concejal Dionicio Carrero. Señor Presidente es aplazar la 
sesión del día de hoy. 
 
La secretaria, procede a hacer votación nominal para la aprobación de la 
proposición presentada por el Honorable Concejal Dionicio Carrero 
Correa. 
 



ACTA 047 FOLIO 44 

 
 
 
 
 
 

ACTA CORPORATIVA 
SALÓN CENTRAL DE SESIONES 

 

CONCEJO DE BUCARAMANGA 
 

 
 
VOTACIÓN POR LA PROPOSICIÓN DE SUSPENDER LA SESIÓN PLENARIA 
 
CARMEN LUCIA AGREDO ACEVEDO      POSITIVO 
PEDRO NILSON AMAYA MARTINEZ      POSITIVO 
JOSÉ ALFREDO ARIZA FLOREZ        POSITIVO 
CLEOMEDES BELLO VILLABONA        POSITIVO 
DIONICIO CARRERO CORREA          POSITIVO 
CELESTINO MOJICA PEÑA            POSITIVO  
MARTHA EUGENIA MONTERO OJEDA     POSITIVO  
SONIA SMITH NAVAS VARGAS         POSITIVO 
WILSON RAMIREZ GONZALEZ          POSITIVO 
ALBERTO RUEDA RODRIGUEZ          POSITIVO 
EDGAR SUAREZ GUTIERREZ           POSITIVO 
EDGAR HIGINIO VILLABONA CARRERO  POSITIVO 
 
 
La secretaria, manifiesta a la Presidencia que han votado a favor diez 
(10) votos positivos y un (1) voto en contra. Siendo aprobada la 
proposición hecha por el Honorable Concejal Dionicio Carrero Correa. 
 
 
La Presidencia, ordena a la secretaria continuar con la lectura del 
orden del día. 
 
 
La secretaria, continúa con la lectura del orden del día. 
 
 
 

5. LECTURA DE COMUNICAIONES. 
No hay comunicaciones. 
 

6. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
No hay proposiciones sobre la mesa de la secretaria. 

 
 
 
Agotado el orden del día, la Presidencia levanta la sesión y 
convoca para el día jueves veintidós (22) de Abril de 2010 a 
las ocho de la mañana (8:00 A.M) 
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La Presidenta, 

CAROLINA MORENO RANGEL  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
La Secretaria General, 

   NUBIA SUÁREZ RANGEL 
 
 
 
 
 
 
Elaborada por: Iris carolina blanco romero 

 
 
 


